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Kiadótulajdonos: 
.JÓESTÉET!" Ujságkiadóvállalat E.-. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
ANTAL ! 

BBerlin és Üarsó közötti tároua- 
lásokkal megoldható, ha harmu- 
dik fél közbe nem avatkozik 

Chamberlain bizakodóan MMéli meg a brit-japán táróyalások lehelőseget - Még 
hosszu ldeig iosnak elhuzódni a moszhval 

és Hálla mind szorcosabbá vá 
ielentősegü esgyezményekről számól 

Spanyoiorszás 
Milliam Strangnak tegnap hosszabb 
idő óta ujra alkalma volt találkozni Mo 
lotov külügyi népbiztossal, akinek át- 
nyujtotta a legujabb angol-francia ja- 
vaslatokat. Beavatottak megitélése sze 
rint Moszkvát ez sem elégitette ki és 
igy a tárgyalások, amelyek már 5 hete 
tartanak, még tovább is elhuzódhat- 
nak, sőt amitől tartanak, végérvénye- 
sen meg is szakadhatnak. Ezt a borulá- 
tó megitélést vallja általában a brit 
és a francia sajtó, sőt bizonyos mérték- 
ben ezt igazolják Chamberlain szavai 
is, amelyeket az alsóházi ülésen mon- 
dott el a parlament általános megütkö- 
zése mellett. - A tegnapra előirány- 
zott tokiói találkozó nem jött létre 
Craigie tokiói angol nagykövet és Arita 
külügyminiszter között. Ennek oka az, 
hogy az angol és a japán felfogás kö- 
zött e pillanatban olyan nagy az ellen- 
tét, hogy azt áthidalni London ujabb 
engedményes utasitása nélkül lehetet- 
len. Craigie tehát várja ezeket az 
ujabb utasitásokat. - Ciano olasz kül- 
ügyminiszter tegnap befejezte spanyol 
országi körutját és hazatért Itáliába. A 
demokráciák sajtójának közleményei- 
ből megállapitható, hogy Madrid és 
Róma együttmüködése minden vonalon 
biztositva van. - A lengyel-német 
viszony változatlanul a legfeszültebb. 
Némi reményt nyujt azonban az a 
körülmény, hogy a Harmadik Biroda- 
lom sajtója egyre többet ir a békés 
megegyezés lehetőségéről, viszont a 
lengyel lapok bejelentik a német- 
lengyel kereskedelmi tárgyalások fel- 
vételét. - A brit légihaderő parancs- 
noka Varsóba repült. London ugy lát- 
szik komolyan végrehajtja összes fel- 
készülési intézkedéseit és védekezik 
egy esetleges háboru eshetőségei ellen. 
Ezek az elmult nap jelentősebb poli- 
tikai eseményei, amelyekről részle- 
teikben az alábbiakban számolunk be: 

ELMARADT A TEGNAPI 
CRAIGIE-ARITA TALÁLKOZÓ 

(TOKIŐ.) A tegnapra tervezett Crai- 
gie-Arita találkozó elmaradt, amire 
különben a beavatottak biztosan szá- 
mitottak. 

Az előzetes megbeszélések során 
ugyanis kiderült, hogy a két tár- 
gyalófél között az ellentétek olyan 

nagyok, hogy azokat áthidalni 

London engedékenyebb magatar- 

tást mutató utasitásai nélkül lehe- 
tetlenné vált. Amig tehát a Foreign 

Office közlése Craigie birtokába 

nem jut, a felvett megbeszéléseket 
folytatni nem lehet. 

A nézeteltérés oka az Asahi Sinbum 
szerint változatlanul az, hogy 
mig Japán az összes kérdések le- 
tárgyalását sürgeti, addig London 
az ügyet a tiencsini viszályra sze- 
retné korlátozni. Ebbe azonban 
Arita nem mehet bele, mert most 
már bizonyossá vált, hogy a brit 
hatóságok kerülő uton feiszólitot- 
ták Csang-Kai-Seket, hogy támad- 
ja meg csapataival Tiencsint. Ezt 
pedig a japán közvélemény meg- 
engedhetetlennek tartja. annál is 
inkább, mert olyan időpontban 
történt, amikor London készséges- 
nek mutatkozott a tárgyalásokra, 
sőt ő volt az, aki azoknak megkez- 

dését sürgette. 
Ugyancsak Tokióból jelentik, hogy 

az angolellenes liga müködése 
teljes erővel tovább folyik. Az 
üzletek kirakataiban mindenütt az 
Angliát jelző „John Bull" karika- 
turák láthatók, a legféktelenebbül 
izgató szövegekkel. Ennek tudható 
be, hogy tegnap 17 városban volt 
ujabb angolellenes tüntetés, ame- 
lyeknek során két városban verték 
be kövekkel az angol konzulátus 

ablakait. 
Ennek a mozgalomnak tulajdonitható, 
hogy az eddig sürün található angoil 
üzletfeliratokat mindenhonnan eltávo- 
litották és egyetlen üzletben sem haj- 
landók angolul beszélni. holott ezelőtt 
a japán mellett az angol volt a legel- 
terjedettebb nyelv a keleti Szigetor- 
szágban. Ugyanakkor Londonból köz- 
lik, hogy 

a brit sajtó egyre nagyobb aggoda- 
lommal tárgyalja a keleti kérdést. 

láróvalásolk - Dárisi muugstalanitja 
ló cévüuttmüködése - Sorozatlos nagyu- 

De a világsajíó 
A lapok megjegyzik, hogy az angol 
kormány jelenleg éli legválságo- 
sabb pillanatait, amiket a tengely- 
államoknak köszönhet. A Manches- 
ter Guardian nagy betükkel idézi 
Mussolini szavait, amelyekben a 
Duce annak idején bejelentette, 
hogy a tengelyállamok minden 

pponton támadni fognak. 
Hasonlóképpen irnak a francia lapok 
is, amelyek követelik a- kormánytól, 
hogy 

adjon Indókinára nézve megnyug- 
tató kijelentéseket, mert ez a fran- 
cia birtok komoly veszélyben forog 

egy konfliktus esetén. 
A japán-brit megbeszélésekkel külön: 
ben foglalkozott az angol alsóház is, 
amelynek tegnapi ülésén Chamberlain 
miniszterelnök kijelentette, hogy 

az ellentétek London és Tokió kö- 
zött tagadhatatlanul nagyok, ugy, 
hogy idő kell azok eilsimitására. 
Japán több megértést követel ki- 
nai politikájával szemben, amelyet 

mérlegelni kell. 
A felszólalók a választ em vették 
tudomásul, sőt Eden, volt külügymi- 
niszter egyenesen feltette a kérdést, 
hogy 
Chamberlain szavai azt jelente- 
ték-e, hogy a kormány beleegye- 
zik az egész probléma-tömeg elin- 

tézésébe? 
Erre a miniszterelnök azonban határo- 
zott „nem"-mel felelt. Az alsóházat 
azonban ez sem nyugtatta meg. Be- 
avatottak szerint 
Anglia csak a kilenchatalmi szer- 
ződés aláirásával együtt lenne haj- 
landó tárgyalni Japánnal Távol- 

kelet összes problémáiról 

A moszkuai megbeszélések gordiusicsomója 
(LONDON.) Molotov külügyi népbiz- 

tos tegnap a Kremlben fogadta Wil- 
liam Strangot, valamint az angol és 
francia nagyköveteket, akik átnyujtot- 
ták neki Anglia és Franciaország ujabb 
javaslatait. A megbeszélésekről nem 

adtak ki hivatalos jelentést, de beava- 
tottak ugy tudják, hogy 
Molotov még ezt az uj előterjesz- 
tést sem fogadta el. A nehézségek 
a közvetett itámadás meghatáro- 
zása körül forognak, ami nagyon 
megneheziti a helyzetet, mert ez 
a rész az, amely a Balti-államok- 
nak nyujtandó biztositékok kérdé- 

sét tisztázná. Ez egyuttal az egész 
tervezett szerződés sarkoontja .. 

Hogy mi lesz a további teendő, erre 
megoszlanak a vélemények. Egyes 
lapok ugy vélik, hogy a megbeszélé- 
sek, amelyek 5 hete folynak, továbbra 
is folytatódnak, ha London ujabb en- 
gedményeket ad. Erre vallanak Cham- 
berlain alsóházi nyilatkozatai is. A mi- 
niszterelnök ugyanis tegnap a hozzá 
intézett 
hogy 

a moszkvai megbizottak megkap- 
ták ujabb utasitásaikat, amelyek- 
re a szovjet külüdyi népbiztosság 
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interpellációkra kijelentette, 

zerda 
. 

) bizonyára ellenjavaslatokat tesz, 
s ezeket gondosan tanulmányozni 
kell. A befejezésre tehát számitani 

egyhamar nem lehet. 
Más lapok szerint azonban 
elképzelhetetlen, hogy Anglia to- 
vábbra is engedjen és ezért el le- 
het készülni arra is, hogy a terv 
végtére is meghiusul Molotov 
„érthetetlen" magatartásán, illetve 
a tengelyhatalmak nagy gazdasági 
előnyöket csillogtató javaslatain. 

A LENGYEIL-NÉMET HELYZET 
(BERLIN.) A danzigi kérdés miatt 

beállott helyzeti feszültség tovább tart 
Varsó és Berlin között. A két főváros 
sajtója elkeseredett hangon tárgyalja 
a kölcsönös sérelmeket, de azért nem 
adja fel a reményt arra, hogy az ellen- 
téteket sikerülni fog békés uton elren- 
dezni. A Frankfurter Zeitung a követ- 
kezőket irja: 

- Most már elérkezett az idő arra, 
hogy az ellentéteket békés uton elin- 
tézzék. Angliának, ha valóban sulyt 
helyez a világ békéjének fentartására, 
már régen meg kellett volna kisérelnie 
Lengyelországot rávenni arra, hogy ha 
engedmények árán is, de könnyitsen a 
feszültségen. Ezt anmnál is inkább meg- 
teheti, mert a Harmadik Birodalom, 
mint hatalmas szomszéd, sokkal job- 
ban biztosithatja Lengyelország fejlő- 
dését és függetlenségét, mint Anglia, 
Franciaország vagy a szovjet is, amely- 
nek szövetségétől a kapitalista Varsó 
nem ok nélkül huzódozik. 
A Curier Poranny ugyanakkor közli, 

hogy 
a lengyel-német kereskedelmi tár- 
gyalások rövid időn belül megin- 
dulnak, ami enyhiteni fogja a fe- 

szültséget. 

Ezt a hiradást megerősitik az angol 
lapok is. Ugyanakkor Londonból köz- 

lik, hogy Ironside angol tábornok 
repülőgépen Varsóba utazott, arról 
azonban, hogy 

egy háboru esetén a lengyel szá- 
razföldi haderő parancsnokságát 
is Gamelin francia vezérkari fő- 
nökre biznák, még korai lenne 
beszélni. Ez a földrajzi helyzet 
mellett különben is alig lenne 

elképzelhető. 

CIANO ELHAGYTA SPANYOL- 
ORSZÁGOT 

(MALAGA.) Ciano gróf olasz kül- 
ügyminiszter tegnap befejezte uti- 
programját és Malagában hajóra szál- 
lott, hogy visszatérjen Itáliába. A mo- 
lón százezerre menő tömeg üdvözölte 
és bucsuztatta leirhatatlan lelkesedés 
mellett. A spanyol lapok azt irják, 
hogy 
Ciano, amikor ujra hajóra szállott, 
hogy a „latin-tengeren" át hazá- 
jába menjen, meggyőződhetett a 
spanyol nép olthatatlan hálájáról 

és szeretetéről. 

Viszont a Giornale dltlia 
hogy 

Ciano küldetése azok után, hogy 
a Caudilloval Santanderben meg- 
beszélte a két országot érintő 
összes kérdéseket, véget is ért. 
Mégis, hogy azután is ott maradt 
még egy időre, az azt igazolja, hogy 
Madrid és Róma viszonyát elvá- 

laszthatatlan szálak tették tar- 
tóssá. Az Alnes-ken és a tengeren 

megjegyzi, 



tátja, hogy itt a 

az Egyesült Államok, a szovjet, a szlát 

-
 

-
 

tése szerint Förster és Zaske Berchtes- 

gadenből visszatértek Dauanzigba. Kije- 

. , 
a a aa. « e ... 

tul a deamokrata hadvezetők most 
a térképi:k fölé hajolhatnak és 
találgathattják, mit felent a két 
nemzet birrátsága. Hogy valóban 
jelent is öalamit, azt a jövő remél- 
hetőleg hitmar igazolni fogja. Az- 
zal mindenkinek számolni kell, 
hogy aminek be kell következnie, 
4 alz el is érkezik. 
Az angol lapok nagyon elővigyázato- 
san irnak a látogatásról továbbra is, 
mig a francin lapok megjegyzik, hogy 
most már aligha lehet szó a 
spanyol-francia közeledésről és 
hogy Petain narsall burgosi külde- 
tése is meghiusultnak tekinthető. 
Ennek következtében Madriddyl 
ma már mint komoly ellenféllel 

i kell számolni. . 

AFASISZTA NAGYGYZÜLÉS 

l.. 

'/ (ONDON) Sir Arthur Mosley veze- 
tésével tegnap az Earls Hallban nagy 
gyülés volt, arnelyen 30.000 brit 
fasiszta vett részt. Mosley nagy beszé- 
dében hangsulyozta, hogy 
amennyiben Nagybritanniát táma- 
dás érné, ugy a fasiszta párt min- 
den tagja hajlandó fegyvuert fogni 

a haza védelmében. Azért azon- 
ban, hogy a hadiszállitók és a nem- 
zetközi elemek keressenek és fe- 
lelőtlenül háborut készitseneld elő, 
bün lenne egyetlent angol ifju 
vérét is kiontani. Már pedig ha 
háborura kerül a sor, akkor mil- 

iók pusztulnalk el. 

ERÉLYES NÉMÉT CÁFOLAT 
(BERLIN.) Német hivatalos helyről 

erélyesen cáfolják azt a hirt (francia 
lapok közlése), hogy Pilsenben és több 
protektorátusi területi városban ko- 
moly zavargások törtek volna ki. A 
közlemény hangsulyozza, hogy a német 
helyőrségek az utóbbi időben egyetlen 
esetben sem kaptak parancsot arra, 
hogy rendcsinálás céljábóll kivonulja- 
nak laktanyáikból. .A 

MUSSOLINI TISZTELETE 
(Berlin.) Hitler közölte Alfieri olasz 

kultuszminiszterrel, hogy a berlini 
Heerstrasse közelében uj pályaudvart 
épitenek, amelyen a külföldi méltósá- 
gokat fogadják. Ennek a pályaudvar- 
nak „Mussolini pályaudvar", valamint 
a hozzá vezető utvonalnak „Mussolini 
Strasse' lesz a neve. 

CHAMBERLAIN BESZÉDE 

(LONDON.) Chamberlain az alsóház- 
ban nyilatkozott az angol-japán tár- 
gyalásokról. Kijelentette, hogy 

Anglia nem változtatja meg kül- 
politikáját egyetlen külföldi hata- 

lom kérésére sem. 
Majd hangsulyozta, hogy a tiencsini 
helyzet javult. Az általános kérdések 
megoldása japán részről nem volt a 
tárgyalások megkezdésének előfeltéte- 
le. Végül a kinai angolellenes tünte- 
tésekről beszélt. Az alsóházban a to- 
vábbiak során Buttler külügyi állam- 
titkár kijelentette, hogy nincs tudo- 
mása arról, miszerint Ölaszországban 
és Libiában német katonai erők tartóz- 
kodnának. Ami viszont Dodekanesost 
illeti, ott az olaszoknak már hosszu 
évek óta vannak jelentős légi támasz- 
pontjaik. a ; 

FRANCIA PROFESSZOROK 
ÁLLÁSFOGLALÁSA 

(PÁRIS.) (Rador.) A Col. de France 63 
professzora kiáltványt adott ki, amely- 
ben szóvá teszik, hogy Németország 
időlegesen megszüntette Csehszlovákia 
függetlenségét. Hangsulyozzák, hogy 

háboru esetén Csehszlovákiát vissza 
kell állitani a régi határai között teljes 
katonai és gazdasági függetlenséggel. 
A kiáltvány a továbbiakban hangoz- 

tizenegyedik 

nagyhatalmak: Franciaország, Anglia, 

népek és más nemzetek szoros szövet- 

ségbe fogására, amely egyedül biztosit- 
hatja a totális államokkal szemben a 

katonai és gazdasági fölényt és győ- 

zelmet. 

HITLER NYILATKOZATA 

(DANZIG. Rador.) A Reuter jelen- 

óraa 

L MOZGO! CAPITO 

rinte Danzig kérdése tárgyalások utján 
békésen megoldható Lengyelország és 
Németország között, ha ebbe a kérdés- 
be kivülről más nem avatkozik bele. 
Ugyanakkor azonban a katonai jellegü 
előkészületeket tovább kell folytatni 
Duanzigban. 

, RÖVID TÁVIRATI HIREK 
GARIS.) Törökorsfágban angbll és 

francia katonai küldöttségek 
kodnak és folytatnak fontos együttmü- 
ködési tárgyalásokat. 
(DANZIG.) Greiser szenátusi elnök 

hosszu telefonbeszélgetést folytatott 
Hitler vezérrel és Förster danzigi kör- 
zetvezetővel. Greiser ezek után elha- 
tározta, hogy legközelebb összehivja 
a danzigi nemzeti szocialista szenáto- 
rokat. 
(LONDON.) Dr. Wohltat, a német 
külügyminisztérium gazdasági osztá- 
lyának vezetője Londonba utazik, ahol 
a Financial Times szerint az Angliában 
lefoglalt mintegy 17 millió angol font 

értéket képviselő cseh vagyonok sor- 
sáról folytat tárgyalásokat. 

(PARIS.) Az olasz-spanyol gazdasági 
egyezmény aláirása rövidesen megtör- 
ténik. Ugyanakkor a párisi Excelsior 
azt állitja, hogy Franco tábornok nem 
fogadta el a németek által felajánlott 
együttmüködési tervet, mert a néme- 
tek cserekereskedelmi alapon szeret- 
néli megszerezni a spanyol kiviteli 
cikkek legnagyobb részét. Franco vi- 
szont nem akarja magát ilyen módon 
messzemenően lekötni, mivel égy el- 
vesztené a devizaszerzési lehetőséde- 

(PARIS.) Illetékes helyről kijelen- 
tik, hogy az angol repülőrajok Fran- 
ciaország feletti tanulmányi repüléselt 
tovább folytatják és még többször 
megismétlik. 
(BERLIN.) Németország és Japán 

között hosszas tátgyalások után a ke- 
reskedelmi egyezmény aláirása küszö- 
bön áll. 
(ATHÉN.) A görög hadügyminiszté- 
rium Nyugat- és Középmacedóniában 
katonai zárlatot rendelt el. A kijelölt 
körzetben minden közlekedés és sze- 
mélyi forgalom csak a katonai ható- 
ságok engedélyével bonyolitható le. 
(JERUZSÁLEM.) A terrorcselekmé- 

nyek ujból megindultak egész Palesz- 
tina területén. Számos támadás történt, 
a petróleumvezetékeket sok helyen 
elvágták, megrongálták, megtámadták 
több helyen a zsidó telepeket és a tá- 
madásoknak számos áldozata is van: 

árakon. 

lentették, hogy Hitler kancellár biza- 

kodóan itéli meg a helyzetet és sze- 

tartóz- 

e 

Suoli counce" 
A világhirü bécsi gyermekkórus (W iener Sángerknaben) 
Fősz: Helli Finkenzeller, Fritz Ka mpers. A film előtt uj Paramount világ- 

hiradó. 

a maradék asztalokra nagy tömeg selyem, 
szövet és mosómaradékot olcsó csoport- 

PREMIER MÜSOR! 

közremüködésével. ; 

(LONDON.) Az angol uralkodópár 
tegnap szükebb dinén látta vendégül 
a jugoszláv kormányzó párt.t. 

CHEN.) Hitler kancellár teg- 
nap dinert adott Alfieri olasz miniszter 
tiszteletére. Göbbels és Alfieri megbe- 
szélései egyébként sorozatos egyezmé- 
nyek aláirásához vezettek, többek kö- 
zett, sajtó, szinházi, mozi stb. ügyek- 
en. 
(TOKIÓ.) Egy japán repülőgépet, 

amelyben Tomoi és Toshi tábornokok 
és más japán főtisztek voltak, a kinai 
tüzérség, amikor Sanghai felett elre- 
pült, Hopei tartományban, Huan-Mei 
közelében lelőtt. A gép összes utasai 
életüket vesztették. 
(LONDON,) A kincstári hivatal köz- 

leménye szerint a julius 12-én alúirt 
angol-román kereskedelmi és fizetési 
egyezmény életbelépett. 
MALAGA) Ciano tegnap este a ki- 

kötőben, miután fogadta a csapatok 
tisztelgését és elbucsuzott Sunner és 
Jordana miniszterektől, valamint a 
többi előkelőségektől, az Eugenio di 
Savoya cirkáló fedélzetére szállott és 
hazafelé vette utját. 
(PÁRIS.) Fernand de Brinon, a fran- 

cia-német bizottság elnöke nyilatkoza- 
tot tett közzé, amelyben hangsulyozza, 
hogy a most kipattant és külföld ré- 
szére folyó propaganda leleplezését 
célzó botrány kivizsgálását mindenki 
őszintén kivánja. A nyomozásnak azon- 
ban ki kell terjednie az összes ilyen 
ügyekre. Ami a francia-német bizott- 
ság elleni rágalmak ügyét illeti, hang- 
sulyozza, hogy a maga részéről nyu- 
godtan tekint mindennemü vizsgálat 
elé. ! 
(LONDON.) A' népszövetségi angol 

küldöttség tagjai a következők lesz- 
nek: Lord Halifax, Malcolm Mac- 
Donald, Crookshank kapitány kincs- 
tári titkár, Buttler külügyi államtit- 
kár, Mabane postaügyi államtitkár, 
miss Irene Ward és a külügyminiszté- 
rium egy kiküldöttje. 
tBERLIN.) Helgoland szigetét már 

hosszu ideje tilos külfödieknek meg- 
látogatni az ott folyó erőditési mun- 
kálatok miatt. A belügyminisztérium 
most ujabb rendelkezéseket adott ki 
ezzel kapcsolatosan. Eszerint tilos a 
szigeten idegeneknek kikötni, az oda- 
érkező hajók fedélzetéről a szigetet 
lefényképezni, lerajzolmi, vagy lefes- 
teni. 
(GENF.) A nemzetközi közoktatás- 

ügyi értekezlet negyven kormány ki- 
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küldötteinek részvételével megkezdő- 
dött. Az értekezleten a Népszövetség 
a nemzetközi munkaügyi hivatal és a 
különféle intellektuális szervezetek 
megfigyelőkkel képviseltetik magukat 
Az értekezlet elnöke Oliviera de Gui- 
maras portugál közoktatásügyi vezér- 
igazgató, alelnökei a bulgáriai, egyip- 
tomi és ayi kiküldöttek. 
(JERUZSÁLEM.) Dr. Herzog és dr. 

Uzziel palesztinai főrabbi az angol nép- 
hez kiáltványt intézett, amelyben ké- 
rik, hogy teljes erővel támogassák a 
palesztinai zsidó bevándorlás betiltása 
elleni tiltakozó fellépésüket. 
(HANKAU.) A Domei ügynökség je- 

lenti, hogy a japán csapatok, amelyek 
birtokba vették Hainan szigetét, most 
rövid harcokban elfoglalták Kanene 
városát, amely fontos kereskedelmi 
központ. 

Ttokzatos módon eltünt 
egu Molozsvári nő 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Titokzatos 
eltünésről tettek jelentést a központi 
rendőrségen. Tomescu Constantin ko 
lozsvári továbbszolgáló huszárőrmester 
tegnap este megjelent a rendőrkvesztu- 
rán és bejelentette az ügyeletes rendőr- 
tisztnek, hogy Natalia Diaconu nevü 
anyósa, aki Racovei-ucca 21. szám alatt 
lakott, tegnap délelőtt nyomtalanul el- 
tünt a városból. Minthogy pedig az a 
feltevése, hogy az eltünt nő öngyiikos- 
ságot követett el, kérte a rendőrséget, 
vezesse be e tekintetben a nyomozást. 
A vő bejelentése szerint az anyós álli- 
tólag két bucsulevelet hagyott hátra 
különváltan élő férjének, aki azonban 
a leveleket még nem szolgáltatta be a 
rendőrségen. A nyomozás az ügyben 
folyamatban van. 

- A hadtestparancsnokságok állit- 
ják ki julius 20-tól kezdve az utlevél- 
hez szükséges katonai bizonyitványo- 
kat. Bucurestiból jelenti a Rador: A ka 
tonai nagyvezérkar hirdetményt bocsáj 
tott ki, amelyben az érdekeltek tudo- 
mására hozza, hogy a folyó évi 20-ától 
kezdve az utlevelek kiállitásához szük- 
séges katonai igazolványokat az illeté- 
kes hadtestparancsnokságok fogják ki- 
állitani, kiszolgáltatásuk pedig az ille- 
tő hadtest területén müködő hadkiegé- 
szitő parancsnokságok utján fog történ 
ni. Ez a rendelkezés enyhitést jelent az 
utlevelek kiállitásával szükséges kato- 
nai bizonyitvány tekintetében, mert jü 
ius 20-tól kezdve a katonai igazolvá- 
nyok iránti kéréseket nem kell felter- 
jeszteni Bukarestbe a katonai nagyve- 
zérkarhoz, hanem annak kiállitására a 
hadtestparancsnokságok kaptak felha- 
talmazást. A bizonyitványokat azonban 
továbbra is a hadkiegészitő parancsnok 
ságánál vehetik át a kérvényezők. 
- Veszedelmes tolvajnőket fogott a 

rendőrség. Két veszedelmes tolvaj asz- 
szonyt értek tetten lopás közben ma 
a délelőtti órákban. Az egyik kolozs- 
vári egyetemi tanár, aki Rahovei 10. sz. 
alatt lakik, a reggeli órákban észrevet- 
te, hogy szomszédjában lakó Zelenszk 
Mária lakásából két gyanus nő távozik 
el összecsomagolt holmikkal. Az egye- 
temi tanár telefonon azonnal értesitette 
a kerületi rendőrséget az esetről, ahon- 
nan két közeg szállott ki kerékpáron a 
helyszinre, aki a már menekülő két 
gyanus asszonytüldözőbevették. Hosszu 
hajsza után sikerült a rendőröknek utól 
érniök a nőket, akiket letartóztattak 
és a bünjelekkel együtt előállitottak a 
közponi rendőrségre. Itt megállapitot- 
ták, hogy Lingurar Susana és Lingurar 
Erzsébet aradi származásu tolvajnökkel 
azonosak. Bünlajstromuk összeállitása 
céljából tovább folytatják a tüzetes 
nyomozást, amelynek befejezése után 
átadják őket a kolozsvári ügyészség- 

- Sulyos kimenetelü verekedés az 
IHrisz-telepen. Ma reggel az Irisz-tele- 
pi cigánykolónián sulyos természetü ve 
rekedés zajlott le. Sós Péter, a telep 
usvnevezett cigányvajda ittasan ment 
haza és állitólag köteledni kezdett. Eb- 
ből veszekedés majd verekedés támadt, 
melynek során a telepi cigányok egy 
csoportja sulyosan összeverte Sós Pé- 
tert, akit komoly sérülésekkel vittek 
be a klinikára. A botrányos verekedés 
ügyében a IV. kerületi rendőrség foly- 
tatja a vizsgálatot.
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Bazili Mihálut, a nagy- 
varadi villamosművek 

isazda ójának elbecsátását 
jogerosnek ltélte a Les- 

több Közigazsatási Birósás 

(ORADEA-NAGYVÁRAD.) Constan- 
tin Constantinescu Nagyvárad volt pol 
gármestere - mint ismeretes - Du- 
mitrescu közigazgatási vezérfelügyelő 
vizsgálata és megállapitásai alapján fel 
függesztette, illetve elbocsájtotta állásá 
ból Bazili Mihály mérnököt, a városi 

villamosüzemek igazgatóját. Az elbo- 
csájtó végzés ellen Bazili mérnök igaz 
gató a temesvári közigazgatási biróság- 
nál jogorvoslási keresetet adott be és 
a temesvári közigazgatási biróság meg 
is semmisitette, elrendelte Bazili Mi- 
hálynak állásába való visszahelyezését. 

A temesvári közigazgatási biróság 
döntése ellen Nagyvárad polgármesteri 
hivatala felfolyamodást jelentett be a 
bukaresti Közigazgatási Birósághoz, 
amely most meghozott döntésével he- 

lyet adott a felfolyamodásnak, megsem 
misitette a temesvári közigazgatási bi- 

róság döntését és jogerősnek mondotta 

ki Bazili Mihálynak állásából való el- 

bocsájtását. 

Ahol halomszámra 
fekszik a gyémánt 
(LONDON.) A De Beers Gyémánt 

Társaság egyik volt hivatalnoka érde- 

kes dolgokat közöl azokról a gyémánt- 

kincsekről, amelyeket ez a társaság 

Kimberleyben (Délafrika) halmozott fel 

és nem dob piacra, hogy a gyémánt- 

árakat tartani tudja. 

A kincseskamra egy aránylag kis he- 
lyiség. A közepén egy nagy asztal áll 

s a falak mellett magas polcok huzód- 

nak, amelyeken közönséges óndobozok 

őrzik a mérhetetlen értékü drágaköve- 

ket. A társaság egy igazgatója azzal 

van megbizva, hogy a dobozok tartal- 

mát egy feketeselyem asztalteritőre önt 

se és felbecsülje. A nyers állapotban 

levő gyémántok jelentéktelen kavics- 

daraboknak látszanak, a laikusnak fo- 

galma se lehet arról, hogy mit érnek 

Ha azonban olyan doboz nyilik meg, 

amelyekben a folyók hordalékában ta- 

lált gyémántokat őrzik, akkor a helyi- 

ség szinte megtelik fénnyel. Ezeket a 

gyémántokat a természet csiszolta. A 

hnéző Sindbad barlangjában képzeli ma- 

gát, az Ezeregyéj meséje elevenedik 

meg előtte. 

A gyémántok az ugynevezet „Kék 

földben" találhatók, ahonnan ugy mes 

sák ki őket, mint az aranyat. Kimber- 

leyben az első gyémántbányát egy kaf- 

fer fedezte fel. Egy este, naplemente- 

kor hazafelé tartott, mikor egy mezei 

mókusra lett figyelmes, amint az éppen 

fészekhelyet kapart magának. A kiásott 

földben a kaffer éles szeme egy darab 

gyémántot pillantott meg s ez a pillan- 

tás dusgazdag emberré tette. A mókus 

által megjelölt helyen egy gazdag bá- 

nya keletkezett. Meredek falán néhán
y 

száz méternyire majdnem a sirja lett 

annak a volt hivatalnoknak, aki ezeke
t 

a dolgokat most elbeszélte. Egy lóte- 

nyésztő hátaslovait mutatta be n
eki s 

felszólitotta, hogy próbálja ki az
 egyik 

lovat. A hivatalnok nyeregbe ült, 
de a 

ló megbotlott, megijedt és ledobta 
lo- 

vasát, akinek lába a kengyelbe 
akadt. 

A ló maga után hurcolta a földön, 
- 

éppen a tátongó bánya irányá
ba. A 

mélység előtt azonban elszakadt a 
ken- 

gyeiszij, a férfi fekve maradt a
 földön s 

a ló s megtorpant a bánya szélé
n. A 

halálos katasztrófa helyett i
gy csak a 

halálos ijedtség következett be, amit 

azonban a megfelelő mennyis
égü wWhis- 

ky hamar eloszlatott. 

A hivatalnok, aki mint nyugalm
azott 

kapitány lépett a Gyémánt Társaság 

szolgálatába, azt mond
ja, hogy a gyé- 

mántkutatáshoz három dolo
g kell: gya 

korlott szem, kitünő nag
yitóüveg és - 

sok pénz. 

anyaláráluné 

Románla 

(BUCURESTI, (Rador.) A külügymi- 
nisztériumban megtörtént azoknak a jó 
váhagyott megegyezési okmányoknak 
kicserélésére, amelynek a román-bolgár 
vasuti közlekedést kölcsönösen szabá- 
lyozzák a Boteni-Oboriste közötti utvo- 
nalon. Az egyezmény ratifikálási ok- 
mányainak kicserélésétől számitott 30 
nap mulva lép életbe, vagyis 1939. 
augusztus 12-én. 

UJABB CÉHEK JOGI SZEMÉ- 
LYISÉGÉT ISMERTÉK EL 

(BUCURESTI.) (Rador.) A munka- 
ügyi minisztérium ujabban a követke- 

ző céhek jogi személyiségét ismerte el: 
Szucsava tartományi magántisztviselők 
céhe, a marostartományi fém- és villa- 
mossági ipari munkások céhe. 

A JEGYBANK UJABB KÖZLE- 

MÉNYE 
(BUCURESTI.) A Jegybank a követ- 

kező közleményt adta ki: A kormány 
gazdasági bizottsága julius 14-én ho- 
zott határozatával összhangban a ma- 
gánfelek igényléseinél a nemzetgazdasá 
gi minisztérium mellett müködő valuta 
engedélyezési bizottság az alábbi célok 
ra engedélyez megfelelő devizákat: 
egészségügy, turisztika, kereskedelmi 
jellegü ügyletek kötésére szolgáló uta- 

zások, magánszemélyek magánjellegü 

tartozásai, ellátás, segély, nyugdij, járu 

lékok, kivándorlás, vagy más hasonló 

célok. Ezekre a célokra a bizottság a 

fennálló rendelkezések szerint a sza- 
bad forgalomban beszerezhető devi- 

zák vásárlását engedélyezheti. Ezek az 

intézkedések az ugynevezett erős va- 

lutáju és valutakorlátozások nélküli 

országokra vonatkoznak, más országok 

ra nézve azonban az eddigi rendszer 

marad érvényben. A devizaigénylési 

kéréseket jövőben is, mint eddig a 

nemzetgazdasági minisztérium mellett 

müködő valutabizottsághoz kell intéz- 

ni. 

MÁRIA ANYAKIRÁLYNÉ 
HALÁLÁNAK EVFORDULÓJA 

(BUCURESTI.) (Rador.) Ma, kedden 

van Mária anyakirályné halálának 
1 

éves fordulója. A felejthetetlen uralko- 

dónő halálának napján az ország ösz- 

Curtca de Argcsben ma a pátriárk
a 

tartott gyászistcnüszícietci Mária 

őtmilió 612 ezer lontsterline hitelt kap 

munkáját és azt a mélységes szeretetet, 

emlékezetére 

Ansilatól 
szes templomaiban kegyeletteljes isten 
tiszteleteket tartottak. Nicodim pátriár 

ka hétfőön este Curtea de Argesbe uta- 

zott, ahol ma, kedden ünnepélyes gyász 

istentiszteletet tartott a kormány tag- 
jainak jelenlétében. 
Ugyanakkor Párisból jelentik, hogy 

a francia intézet hivatalos közleményé 

ben Stan Golestan cikket irt Mária 

anyakirálynéről, megrajzolva az el- 

hunyt uralkodónő egész életének nemes 

törekvésekkel és hősies ambicióval te- 

litett életét, a háboruban való szerep- 

lését, népe érdekében végzett nagy 

amellyel népe ma is adózik a nagy ki- 

rályné emlékének. 
AZ ANGOL KÖLCSON 

(BUCURESTI.) (Rador.) lordan, a 

pénzügyminisztérium vezértitkára visz 

szatért Londonból, ahol résztvett az an 

gol-román gazdasági egyezmény gya- 

korlati alkalmazásának letárgyalásán. 

Ezek a munkálatok befejeződtek és igy 

a bizottság tagjai elhagyták Londont. 

Iordan vezértitkár Mitica Constantines 

cunak bemutatta az egyezmény sz
öve- 

gét, amely szerint Anglia Romániának 

5 millió 612 ezer 300 fontsterling hitelt 

engedélyez, amely 20 év alatt törlesz 

tendő. 

A MINISZTÉRIUMOK 

(BUCURESTI.) (Rador.) A földmüve- 

lésügyi minisztérium az erdőtörvény 

módosiításán dolgozik. Ez biztositani 

kivánja az erdőtermékek méltányosab
b 

elosztását, elsősorban is eleget téve a 

falusi lakosság igényeinek és csak 
az- 

után kerülhet sor a fatermékek érté
ke 

sitésére. Ugyanakkor a közbirtokos- 

ságok ügyét is ujból szabályozni 

fogják. 
A nemzetnevelésügyi minisztérium 

közhirré tette a tanügyi szolgálatban 

üresedésben lévő állásokat amelyekr
e a 

férfiaknak julius 24., a nőknek julius 

26-ig lehet beadni a pályázatokat. 

Köztudomásra hozzák, hogy a 
hadse 

reg beruházás célaira felajánlott m
in- 

dennemü adomány nem a nemzetv
édel 

mi, hanem a hadseregberuházási 
minisz 

tériumhoz kell juttatni. 

Magyszabásu 

(SIGHISOARA-SEGESVÁR.) A seges 

vári magyar kaszinó ezévben is nagy- 

szabásu emlékünnepségeket rendez 
Pe- 

tőfi Sándor emlékezetének áldozva.
 A 

nagy költő halálának most van kile
nc- 

venedik évfordulója. Az ünnepsé
g első 

része julius 30-án, vasárnap dé
lelőtt 9 

órai kezdettel Fehéregyházán lesz
, ahol 

a Hangya-szövetkezet udvarán gyüle- 

keznek a résztvevők és fuvós zenek
ar 

kisérete mellett vonulnak fel az egy
e- 

zetőül a segesvári székely alkalma
zot 

tak társaságának fuvós zenekara 
a Ki- 

rályhimnuszt játsza. A Segesvári Ma- 
gyar Kaszinó dalárdája Balzs-Tárcza: 

A THALIA MOZGOBAN 

Lleanette Mac Donaid és Eddu Nelson világfil
mie 

ORITA 
minden idők legszebb operettje. 

2 Oroszorszás lánóokban! 
(ALEXANDER NEUSKY) 

A szevjet filmgyártás remeke. Oro
szország felszabaditása az : gája 

alól. Legujabb Fox és Metro hira
dók. Legkellemesebb nyári mozi, amerikai 

hütőkészülékkel felszerelve. 

emlékünnenpségek lesznek 

Segesváron és Sehéreguházán 

sületi zászlók alatt a siremlékh
ez. Beve Rr 

tét leghatalmasabb slágere. 

idegenek igája 

Dalol a székely, a Medgyesi Magyar 

Kósa -Tárcza: Mi szép a dal, a Med- 

gyesi Magyar Polgári Kör dalárdájá- 

nak férfikara Petőfi-Lányi: Szülőföl- 

dem, a Segesvári Ref. Dalkör: Tóth- 

Tárcza: Jövel székely, a Tövisi Róm. 

Kat. Dalkör Petőfi -Tárcza: három Pe-
 

tőfi-dal, a Szászrégeni Magyar Polgá
ri 

Kör dalárdájának vegyeskara: Pető
fi- 

Ferch: Egy gondolat bánt engemet, 
a 

assói Magyar Dalkör Harmat: Ha az 

Isten ekép szólna hozzám, a Brassói 
Ma 

gyr Dalkör vegyeskara Szász-Eekerdt: 

dalait éneklik. Fekete Lajos ö 

Polgári Kör dalárdájának vegyeskara 

Csiksezredai Dal és Zenegylet énekka- 
ra Kodály Zoltán: Székely keserves c. 

unit. lelkész imát, gróf Teleky m 
országgyűlési képviselő pedig emlékbe- 
szédet mondanak. A Segesvári Székely 
Alkahmazottak Társaságának fuvós ze- 

nekara a Petőfi-dalokat és a Jövel szé- 
kely cimű dalt játsza. A Homoródszent- 
páli Dávid Ferenc Egylet Dalköre meg- 
zenésített Petőfi költeményeket énekel- 
nek. A csekefalvai Székely Zenekar Pe- 
tőfi dalokat játszik. A Fehéregyházai 
Ref. Fuvószenekar Petőfi-Balázs szer- 
zeményeket ad elő. A Segesvári Szé- 
kely Alkalmazottak Társaságának sza- 
valókórusa Szilágyi: Székely igéret 

cimü müűüvét mutatja be. 

Ifj. Fekete Domokos oklándi székely 
gazda és Pál Károly székelyudvarhelyi 
kisiparos alkalmi verseiket adják elő. 

Kiss Rózsika Petőfi Halálvágy cimü 

költeményét, Olter János Szabolcska: 
Petőti lelke cimü versét, Szabó Józsei 

Deák Albert: Mi tudjuk, ki voltál nagy 

Petőfi Sándor cimü versét. Balázs And- 

rás fehéregyházai ref. igazeató tanitó 

Walter Gyula: Petőfi él cimü költemé- 

nyét szavalják. Szakács József: Petőfi: 

Ha férfi vagy, légy férfi cimü költemé- 

nyét adja elő. Végül koszoruletétel kö- 

vetkezik. Este 9 órakor a segesvári vá- 

rosháza szinháztermében diszhangver- 

seny lesz a következő műsorral: Ki- 

rályhimnusz, énekli a segesvári kaszi- 

nó dalárdája.Szabolcska Mihály: Petőfi 

lelke cimü költeményét szavalja Ker- 

tész Ibolyka tanuló. Kodály Zoltán: 

Mátrai képek cimü karmüvét előadja a 

csikszeredai Dal- és Zeneegylet kara. 

Dr. Gyalui Farkasnak, az Erdélyi Iro- 

dalmi Társaság tb. elnökének: „Petőfi 

halála cimüű értekezését felolvassa 

Kandó Mihály buni ref. lelkész. A se- 

gesvári Ref. Dalkör Tóth-Tárcza: Jö- 

vel székely cimü dalát énekli. Dr. P. 

Jánossy Béla Erdély földjén cimü köl- 

teményét szavalja Szabó Annus. A 

szászrégeni Magyar Polgári Kör vegyes 

kara Petőfi-Tárcza: Petőfi dalokat 
énekel. A székelyudvarhelyi Munkás 

Testedző Egyesület szavalókórusa dr. 

Lévay Lajos retf. tanitóképzői tanár be- 

tanitásában bemutatja Petőfi: „Egy 

gondolat bánt engemet" cimü művét. A 
assói Magyar Dalárda Vegyeskarai 

Végvári -Orzságh: Örök tüz és Egy 

lángot adok cimü müveit mutatja be. 

Ifj. Katona Endre brassói lakos Walter 

Gyula: Lélekidézés cimü költeményét 

szavalja. Kertész István brassói keres- 

kedő emlékbeszédet tart. A szászrégeni 

Magyar Polgári Kör férfikara: Mi volt, 

nekem a szerelem? cimű művét énekli. 

A székelyudvarhelyi I. K. E. szavaló- 

kórusa Gáspár: Petőfi sirja cimü versét 

mutatja be. Végül a brassól Magyar 

Dalárda férfikara Petőfi-Dr, Sze- 
Tmethy: Lement a nap cimü művét adja 

elő. Müsor után reggelig tartó tánc kö- 

vetkezik. é 

s.esceesemesdeseseseess
ztosees 

- Megszökött két veszedelmes fo- 

goly. Bacauból jelentik: A tárgu-ocnai 

fegyházból két veszedelmes bünöző 

megszökött és pedig az életfogytiglani
 

kényszermunkára itélt Velicu Marin 

és Dumitru Mitea, aki huszévi kény- 

szermunka büntetését tölti a fegyház-
 

Dban. A két rab a mezőn, ahol dolg
oz- 

tak, reátámadt Gh. Dima fogházőrre, 

akit lefegyvereztek, azután eltüntek. A 

szökésről értesitett csendőrség és rend- 

őrség a legszélesebbkörü nyomozást 

vVezette be a megszökött rabok kézre- 

keritésére. 

Vvakmerő betöréses lopás váro- 

sunkban. Vakmerő betöréses lopás tör-
 

tént tegnap az esti órákban. Ismeretlen 

tettes álkulccsal behatolt Ciumfaia
 Si- 

mion, a Néprajzi Muzeum alkalmazot
t- 

jának Legiunea Ardeleaná 1. szám 

alatti lakására és azt csaknem teljes
en 

kifosztotta. A veszedelmes hivatlan 
lá- 

togató összesen 18 ezer lej értékü kü- 

lönböző ruhanemüt és egyéb 
tárgyakat 

vitt el. A rendőrség bünügyi osztálya 

azonnal erélyes nyomozást inditott az 

ismeretlen gonosztevő kézrekerités
e ér 

dekében, s ennek során a lopássa
l gya- 

nusitott egyént le is tartóztatták. 
Ne 

vét a további nyomozás érdekében
 azon 

Magyar zene, a Fiátfalvi Ifjusági
 Ének- 

ka Deák-Serly: Népdal-egyveleg,
 a ban még nem hozzák nyilvános

ságra. 



ű 
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(e. ) A. RODRY 

(10.) 
Vezesd ki ezt az urat. 

ULiátogatóm felemelkedett helyéről és 
rosszalóan csóválta fejét. 
- Ezt még nagyon meg fogja bán- 

ni, fiatal barátom... Ha időközben 
mégis meggondolná a dolgot, akkor hiv 
jon fel teletonon. A szármot megtalálja 
a telefonkönyvben... Csak annyit kell 
mondania... 
Nem folytathatta tovább, mert Togó 

galléron ragadta és kipenderitette a 
szobából. Togó nehány perc mulva mo- 
solyogva tért vissza. . 

- Elment - jelentette. - 
- Csak nem lökted le a lépcsőn? 
J-A világért sem, uram. Önként tá- 
vozott. 

A Piccadilly-kávéház a Park-Avenue 
egyik mellékuccájában van. Egyik ol- 
dalról magas kőfal zárja el az ucca vé- 
gét, mig a másiik vége a Park-Avenue- 
be torkollik. Mikor a kávéházhoz ér- 
tem, már az uccáról megpillantottam 
vYalet. Vidáman integetett felém. 
- Halló, öreg fiu. Olvastad már a 

„Herold" mai számát? 
-Nem.... 
Képzeld, bájos ismerősünk meg- 
szökött a rendőrségről. Helyesebben, 
megszöktették. ] 
Megdöbbentem. - Green Melichor- 

nak nagy hatalma lefet. 
Yale bólintott. - Biztosra vettem, 

hogy elszökteti a lányt. " 
Néhány szóval elmoöndtam esetemet 

az ügyvéddel. VYale csúpa fül volt. 
- Tehát ötezer dollárt igért a cím- 

ért? Szavamra mondom, Green egé- 
szen bolond. Helyesebben, a végtelen- 
ségig hiu és bosszuálló. Nem tudja el- 
viselni azt a gondolatot, hogy a fiu élet 
ben maradjon. 
őŐrájára pillantott. 
Siessünk! Miss Brank ötre várt 
bennünket. 

IV. Fejezet. 

A Brank-ház a Friskói villanegyed 
legszebb épületei közé tartozik. A kert 
sötét fenyői közül impozánsan bonta- 
kozott ki előttünk a hatalmas épület fe 
hér tömbje. Széles lépcsők vezettek fel 
az oszlopokkal diszitett bejárathoz. A 
hallban egy komornyik fogadott ben- 
nünket és felvezetett a fogadóterembe. 
A fogadóterem képtárnak is beillett 
wolna ...... 
-A Brank család Skóciából vándo- 
rolt ki - magyarázta Yale. - Kevés 
amerikai család rendelkezik hasonló 
képgyüjteménnyeelll . 
Nem sokat értek a festményekhez, 

de mégis érdeklődve néztem végig a 
különös gelériét ermmtnekél fépel zé 
moltam meg. Egytő egyig régi dlaji 
mények: vasbaöltözött férfial, Stuart- 
galléros és hermelines hölgyek, álmodo 
zó fiatal apródok, szigoru tekintetü asz- 
kéta külsejü kardinális és mellette egy 
fiatal apáca. 
-- A skót vér nem tagadja meg ma- 

gát - szólalt meg VYale. Sazavi tom- 
pán kongtak a boltozatos teremben, - 
Nem különös a sors? A modern város 
kellős közepén egyszerre a középkorba 
jutottunk. Csodálatos varázs áradt ki 
a megfakult vásznakból. - Elnevette 
magát. -- A' szőkehaju Johnny is nyu- 
godtan helyet foglalhatna az ősök galé- 
riájában, Ősi szokás szerint bosszut állt 

apja gyilkosán ; 
Ez valóban skót szokás - jegyez 

tem meg, -- Ismerek néhány egészen 
különös esetet a skótok történelméből.. 

kedvelem ezt a témát - vá- 
Vale. -- Az érettségin csak- 
m, mert kiváncsi természe- 
állandóan Stuart Máriával 

Kinoztak ,, Ha jól emlékszem, ő fejez 

mi am. - Ha szaba 
Erdekilődnöm, hogy jutottál át mégis az 

IESTEr 
T E 
rá érő 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Kolozsvári 
Atlétikai Club julius 27-30. napjain ren- 
dezi meg a KKE pályáin hagyományos 
országos teniszversenyét, amelynek kere- 
tében Kolozsvár bajnokságai is eldöntésre 
kerülnek. A háromnapos verseny a követ- 
kező számokból áll: 

Férfi egyes I. oszt, női egyes I. oszt., 
férti páros I. oszt, vegyes páros I. oszt., 
női páros I. oszt, Férfi egyes II. oszt., 
női egyes II. oszt, férfi páros II. oszt., 
vegyes páros II. oszt, vegyes páros II. 
oszt. női páros II. oszt. Verseny a KAC 
ifjuság kupájáért. 
Az első osztályu versenyek győztesei 

Kölozsvár bajnoka cimét nyerik el. 
Al versenyen az FSRT versenyszabályai 

érvényesek és indulhat minden igazolt 
ánretér játékos. Az ifjusági kupa verse- 

A KAC rendezi kolozsvár tenisz- 
balnokságait 

nyén 192i. vagy későbbi években szüle- 
tett vorsenyzők indulhatnak. 

Díijazás: aszteletdij, plakett, vagy érem 
minden versenyszámban az első és máso- 
diknak, legalább 8 induló (pár) esetén a 
két harmadiknak. Nevezési dij: I. o. egyes 
versenyszámoknál 120 lej, 80 lej a páros- 
ban egyenként. A II. osztályu verseny- 
számoknál 80 lej az egyes, 60 lej a páros- 
ban egyénenként. Az ifjusági kupánál a 
nevezési dij 300 ilej csapatonként. 
Nevezési zárlat: 1939. julius 25-én este 

7 órakor. Sorsolás ugyanakkor a verseny 
szinhelyén. A nevezések dr. Szabó Miklós 
cimére, Kolozsvár, Juliu Maniu-ucca 2. 
intézendők. Videki versenyzők részére a 
rendezőség kedvezményes ellátást és el- 
szállásolást biztosit, ha igényét julius 25- 
én bejelentik. 

... 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Cement-Bar- 
kochba Szatmár 3:1 (1:1). 500 néző, biró: 
Boldur dr. Hétfőn délután rekkenő hőség- 
ben játszották le az Északi Liga megisné- 
telt döntőmérkőzését, amelyet a tordaiak 
megérdemelten nyertek meg. A mérkőzés 
sorsa a második félidőben dőlt el, amikor 
a Cement a nagy meleg ellenére erősiteni 

tudott és az erejével elkészült szatmá- 
riak nem tudták feltartóztatni az egyre 
erősödő támadásokat. A küzdelem egyéb- 
ként a második félidőben eldurvult és 
emiatt a játékvezető mindkét csapatból 
egy-egy játékost: Vas II-öt és Farkas 

A tordai Cement az Északi Liga 
bajnoka 

II-öt kiállitotta. 
Az első félidő 30. percében Sánta I. a 

Cementnek szerezte meg a vezetést, a 45. 
percben Zickermann egyenlitett. Hely- 
csere után a 28. percben Borbély ujból 
vezetéshez juttatta csapatát, egy perfc 
mulva a tordaiak ujabb góllal növelhették 
volna az eredményt, Sántha II. azonban 
egy 11-est ellőtt. A 42. percben azután 
Böorbély beállitotta a végeredményt. 
A mérkőzés után Cement játékosainak 

ünnepélyesen kiosztották a liga bajnoki 
érmeit. 

prima aip 
elcsó áron. 

SPORTNÁL VAG 
muUNKÁNÁL 18 
SzmARDAN Ala 
SzzMÖVEGE: 

Dempsey, az egykori ökölvivó világ- 
bajnok, aki a napokban sulyos vakbél- 
mütéten esett keresztül Newyornkban, ra- 
jongóitól 16.000 táviratot kapott, vala- 
mennyiben mielőbbi gyógyulást kivántak 
a hires sportembernek. " 

Magyar győzelem a német teniszbaj- 
nokságokon. Hamburgból jelentik: A bi- 
rodalmi teniszbajnokságok első napján a 
magyar versenyzők kitünően szerepeltek. 
Szigeti 3:6, 6:3, 7:5 arányban verte az 
indus Azint, Macskási pedig a német 
Klelnert intézte el 6:2, 6:1, 7:9, 6:3 arány- 
ban. A román Rurac vereséggel kezdett, 
amennyiben 6:2, 6:2, 6:2 arányban kika- 
pott a német Menzeltől. 

Vasárnap játszák le a Ferencváros- 
Ujpest KK-döntő első mérkőzését Buda- 
pestről jelentik: A Ferencváros-Ujpest 
Középeurópai Kupa-döntő első mérkőzé- 
sét a két csapat megegyezése szerint va- 
sárnap játszák le az Üllői-uti pályán. A 
ménkőzés levezetésére a KK-bizottság je- 
löl ki játékvezetőt. 
Négyhetes pihenőre tér a futball Ko- 

lozsváron, Al labdarugóalkerület rendelke- 
zése szerint a mai naptól kezdve négy- 
hetes futballtilalom lépett életbe Kolozs- 
váron. 
Diősgyőrön rendezett atlétikai verse- 

nyen Cserna érte el a legjobb eredményt, 
aki magasba 188 cm-t ugrott. 

A magyar sziv vivta ki a magyar KK- 
döntőt. Budapestről jelentik: A magyar 

és a Ferencváros huszárbravurjának ha- 
tása alatt áll. Szakkörökben megállapit- 
ják, hogy a két magyar csapat, a Beog- 

állitotta a magyar labdarugás tekintélyét. 
Ezt a felfogást valljála a külföldi sport- 
vezérek is. Valousek, a KK-bizottság el- 
lenőre igy nyilatkozott a Ferencváros- 
Bologna mérkőzésről: „A Ferencváros 
megérdemelten győzött. Az olaszok rossz 
taktikájuk áldozatai lettek. Teljesen vé- 
dekezésre állitották be csapatukat. Cidó- 
falvy Pál dr. miniszteri biztoss Az el- 
veszettneki hitt mérkőzést megfordította a 
sziv, mert akarattal és mindent elsöprő 

hittel a magyar futball a legnehezebb fel- 
adatot is meg tudja oldani. 

Szeművegeket orvosi előlrás szerint készitünk. 45 
Specians 

acca 

RunMátyásFia 

eportközvélemény még mindig az Ujpest 

radsky és a Bologna legyőzésével helyre- 

acéláruk raktáron, 
evőcszközök telünöő 

R. T.-ne 
OcH No. 2. 

Uj magyart sulyatlétát fedeztek fel. Bu- 

dapestről jelentik: Az ifjusági egyesület- 

közi versenyen uj magyar sulyatléta tünt 

fel: Csapó István, aki alig 17 éves, de 

máris nagyszerüű eredményeket mutat fel. 

Sulydobásban 14.20 m-t ért el, gerellyel 

pedig 60 méter körül dobálózik. Sport- 

körökben a fiatal atlétától nagy teljesit- 
ményeket várnak. 

Rádió 
SZERDA, julius 18. 

Bucuresti. 7: Reggeli müsor. 12: Leme- 
zek. 18: Hirek, időjelzés, időjárásjelentés, 
kulturális és sporthirek, vizállásjelentés. 
13,40: Lemezek. 14,15: Hirek. 14,30: Leme- 
zek. 15: Hirek. 19,17: Lemezek. 20: Szóra- 
koztató hangverseny. 21: Szimtfónikus 
hangverseny. 22,15: Tánczene. 23,15: Hang- 
verseny. 
Budapest I. 7.45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
18,10: Cigányzene. 13,40: Hirek. 14,30: Ze- 
nekar. 15,30: Hirek. 17,15: Diákfélóra, - 
17,45: Hiírek. 18,10: Felolvasás. 18,40. 
Schrammel zene. 19,10: Előadás. 19,40: Hi- 
rek. 23: Mozart: zongora és hegedü szo- 
náták. 23,25: Cigányzene. 30: Hangie- 
mezek. 1,05: Hirek. 

- Értesités. Mindazok a Casa Mun- 
cii CFR nyugdijasok, akik Egyletünk- 
ben vannak és jó fát akarnak télire be- 
szerezni, jelentkezzenek e hó 31-éig 
minden nap reggel 9 órától délután 1 
óráig az Egylet irodahelyiségében. A 
fának az ára az erdőben 750 lej ölen- 
ként, I. oszt. bükkfa, berakva a vagon- 
ba. A fának az árából azonnal kifize- 
tendő 3 rész, a negyedik részt pedig 
utólag kell fizetni részletekbe, de a fa 
azonnal átvehető. Crisan I. sk., elnök. 

- A Tara Noua uj száma. A Tara 
Noua uj száma is igen érdekes és vál- 
tozatos tartalommal jelent meg. Az uj 
számba többek között Victor Ionescu, 
T. Roca, Miscea Biji és mások irtak. 

VIII. évfolyam, 1939. JULIUS 19. 

Seuler jelenti: 
........................ 

(TOKIÓ) A Domei iroda jelentése sze- 
rint a Terauchi tábornok és Osumi ten- 
gernagy elindultak Németországba, hogy 
résztvegyenek a Relchsparteitagon és ké- 

nepségeken. 

(VATIKÁNVÁROS,) XII. Pius pápa 
brevétben közölte, hogy a rádión keresz- 
tül kicsztott „urbi et orbi" áldás érvé- 
nyes mindazokra, akik azt bárhol a vilá- 
gon rádión át meghalligatják. 
(ATHEN.) Az athéni kormány elrendel- 

te Közép-Macedonia hadizónává tételét, 
ami azt jelenti, hogy ott a katonai ható- 
ságok vették át az intézkedések jogát. 
(TOKIÓ.) 

kereskedelmi társulat. 
(RIO DE JANEIRO.) Barras város felett 

lezuhant egy postaszállitó repülőgép. A 
három bennülő szörnyet halt. í 
(BERLIN. A német sajtó szerint Len- 

gyelországban sorban megszüntetik a né- 
met tejgazdaságokat. 
(LONDON.) Ezen a héten három ujabb 

angol cirkálót bocsájtanak vizre. 
(BERLIN.) Németországban hőhukám 

csapott át. Németszilézia vidékén a hő- 
mérő árnyékban 46 fokra emelkedett. 

(JERUZSÁLEM.) Nubiában nagy tö. 
meg vérrontást okozott egy brit járőr 
amelyre rálöttek. A járőr lelőtte a falusi 
birót és kipusztitotta annak egész család- 
ját, 12 személyt, közöttük egy 2 évesz 
gyermeket is. MacMichael kormányzó a 
lagszigorubb vizsgálatot rendelte el az 
emet miatt. 
(BIRMINGHAM.) Az állomás közelében 

egy bomba robbant, amely nem tett kárt 
senkiben. 
(LONDON.) Pál régensherceg tegnap 

délután Londonba érkezett, ahol a kenti 
herceg fogadta. 
(BERLIN.) Ivanova asszony, a bolgár 

nők vezetője, több napos látogatásra a 
német fővárosba érkezett. 
(LONDON.) Uira elkezdették a Thétis 

buvárnaszád kiemelési munkálatait. 
(LODZ.) Az ismert lengyel pilóta ejtő- 

ernyős kisérletet mutatott be nagy közön- 
ség előtt. Kétezer méterről ugrott le, de 
az ernyőt oly közel nyitotta ki a földhöz, 
hogy az már nem tudta megmenteni a 
halálra zuzódástól. 
(MILAÁNO,) A Carpinetaa szénbányában 

szénpor robbanás történt, melynek követ- 
keztében 6 munkás életét veszitette. 
(DENVER.) A déldakotai Denverben 
óriási erdőtüz támadt, amely 10 ezer hold 
nyi területet pusztitott el. 
(MADRID.) A peneraudi robbanási ka- 

tasztrófának halálos áldozatainak száma 
hivatalos megállapitás szerint 318 sze- 
mély. 
(ERÜSSZEL) Az Albert-csatorna part- 

beomlását a hivatalos megállapitás sze- rint a bizam-patkányok okozták, amelyek 
aláásták a cementalapzatot. 
(TORONTO,) Nem mindennapos össze- 

ütközés történt egy torontol hidroplán és 
egy metorcsolnak között, amelynek 1 ha- 
lálos és 7 sebesült áldozata van. 
(TOKIO.) A japán kormány elhatározta, 

hogy Szófiában követséget állit fel. A ja- 
pán érdekeket eddig Eulgáriában a Bel- 
grádi japán ügyvivő látta el. 
(GDXNIA.) A gdyniai kikötőkből a 

Maryholm hajón 300 csehországi emig- 
ráns indul el Kanadába. 
oZsorr, ezsony, és Wien között 

rendes autóbuszjárat indult meg. 
MOSZKVA) A szovjet kinai követe 

Orelski és felesége nyári pihenőjük alkal- 
mával a Krimben autószerencsétlepség ál- 
dozatai lettek. 
(TOULON. Erignolesben kigyulladt egy 

a beomló fedélzet el- áruház. Az oltásnál 
temetett 4 tüzoltót, akik az életüket ve- 
szitették. . 

-AZ IRGALOM NEVÉBEN. c. 
reste fel szerkesztőségünket és megkért 
bennünket, hogy nevében forduljunk a 

évekkel ezelőtt a hütőben felrobbant 
szódásüveg majdánem megvakitott, De 
szemét annyira megrongálták az üveg- 
szilánkok, hogy ennek következménye- 
ként hátramaradt szembetegsége meg- 
akadályozta a kenyérkeresésben. 

éves, akik a férj 

nem tza a család ellátására elegendő 
pénzt kefesni. Kéri tehát adakozó lelkü 
olvasóinkat, akik annyi szegénynek és 
és szerencsétlen ember sorsán segitet- 
tek, hogy ne tagadják meg tőle bármi- 
lyen csekély adományaikat és segitse- 
nek szomoru és nehéz helyzetükön. Az 

lja a sorssujtotta család részér 
adományokat lapunk szivesen továbbit 

jószivü emberekhez. Férje pincér. akit 

sőbb Rómában a „Marcia su Roma" ün- 

Megalakult az olasz-japán 

Andorné Traian uton lakó asszony ke- 

Két 
gyermeke van, egyik négy. a másik 1 

munkaképtelensége 
miatt sokat nélkülöznek, mert az anya
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Belejezte erdélu! szemle- 

rinescu tábornok egészségügyi minisz- 

után Máramarosmegyében és Szatmár- 

szigeten és Nagysomkuton végzett láto- 

niszter adott a 

. 

Uufjái Gabrlel Marinescu 
tábornok, csészségügül 

miniszier 

((CLUJ-KOLOZSVÁR.) Gabriel Ma- 

ter kolozsvári egészségügyi szemleutja 

megyében végzett helyszini ellenőrzést. 
A miniszter, akit szemleutjára dr. 
Baritiu Septimiu, Szamostartomány 
egészségügyi vezérfelügyelője, dr. Vi- 
dican Theodor közegészségügyi alfel- 
ügyelő, dr. Zota bukaresti professzor, 
Niculescu ezredes, dr. Ramneceanu or- 
vos és dr. Pop "Máramarosmegye főor- 
vosa kisértek el, megtekintette a kü- 
lönböző egészségügyi intézményeket 
és behatóan érdeklődött a két várme- 
gye egészségügyi viszonyai iránt. A 
miniszter elhatározta, hogy az Iza köz- 
ségben létesitendő uj beteggondozó 
részére másfélmillió lejt irányoz elő 
az állami költségvetésben. A miniszter 
és kisérete Nagybányán, Máramaros- 

gatása után szombaton este tért vissza 

Kolozsvárra, ahonnan az éjjeli Rapid- 

A memet szaksaljtó 
Romániláról 

(BUCURESTI.) A Berlinben megje- 

lenő „Deutsche Justitz" cimü folyóirat 

junius 23-án megjelent számában „Ro- 

rnánia gazdasági helyzete cimmel 

hosszabb cikket közöl, amelyben a cikk 

iró hivatalos statisztikai adatok alap- 

ján megállapitja, hogy Románia nem- 

zZetgazdasági élete a széleskörü fejlő- 

dés lehetősége előtt áll. Románia lakos- 

ságának etnikai származását vizsgál- 

gatva a lap megállapitja, hogy a román 

Tió ezer lej ereljéig meglopta 
óját 

és megszökött völeténvével a mulaini 

ieány, alit a kisenewi rendőrség ertesitésére a 

nasuszebeni rendőrség letartóztatott 

élem abszolut többségben van az össz
- 

lakosság 75 százalékát alkotja, a romá- 

niai kisebbségek 25 százalékával szem- 

ben. / 

A Berlinben megjelenő „zeitschrift
t 

für Deutsches Recht" 

cimű jogi folyóiratban szintén hossz
abb 

cikket ir Romániáról és 

der Akademie 

ország uj közigazgatási szervezetét. A 

Deutsches Recht" cimü jogi folyó- 

at szerint a junius 24-én megjele
nt 

számában részletes tanulmányt ir az 

uj román kereskedelmi törvénykönyv- 

ről. a 

A Berlinben megjelenő „National- 

sozialistische Landpost" cimü f
olyóirat 

pedig junius 23-án megjelent számá- 

Ban közli azt az interjut, amelyet 
Cor- 

hateanu román földművelésügyi mi- 

lap tudósitójának, E. 

von Coler asszonynak. 

Kis HIREK 
(LONDON.) Mussanofi, 

abolgár kamara 

elnmöke, Londonba érkezett és egy 

át időzik. Musanoff kö
 az angol kor- 

mány tagjaival és vez
et politikusokkal 

fog megbeszéléseket foly
tatni a bolgár-ro 

mán gazdasági kérdésekr
ől és részben foly 

tatni fogja az idevona
tkozóan két kónap 

előtt történt előzetes megbe
széléseket. 

(GENF.) A marokkól szultán, a nagy- 

vezér és egy meghatalm
azott miniszter ki- 

séretében Gentbe érkezet
t, ahol megtekin- 

fette a madridi Prado-muzeu
m elmeneki- 

tett kincseit, azután t
ovább utazott Gre- 

nobleba. 

(PÁRIS.) A francia ható
ságok elhatároz- . 

ták Luigi Pome olasz ujság
iró, a Giornale 

ültalia párisi levelezőjének kiutasitását. 

Az intézkedést megtorlá
sul alkalmazzák a 

„Paris Soir" római tudósitójának, ! 

Bevaunak Olaszországból t
örtént kiutasi- 

(LONDON. 

szernt ez * első felében a f
orgalmi bal- 

esetek következtében Angliá
ban hárora- 

ezer ember vesztette 
életét. Ugyanakkor a 

baleseteknél megsebesült áldoza
tok száma 

körülbelül százezerre tehet
ő. 

(BELGRÁD,) Dragoslav 
Joanovics, a bel- 

grádi egyetem rektora 
meghalt. 

(BELGRÁD.) Macsek, a 
horvát paraszt- 

párt vezére, vasárnap 
lett hatvaneves. Ez 

alkalomból Stepinetz zágrábi érsek ün- 

nepi istentiszteletet celebrált Macsek és 

VIII. évfolyam, 1939. JULIUS 19. 

ti Szinház irányába. 

ismerteti az 

csétlenség áldoz 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A Regina 

Maria uccában a napokban - mint 

megirtuk - sulyos kerékpárszerecsét- 

lenség történt. A lefolytatott nyomazás 

megállapitása szerint Musca losif 
munkakamarai alkalmazott kerékpá- 

ron haladt az Unirii tér felől a Nemze 
Mögötte nehány 

méternyire Balázs Ernő Memorandulul 
uccai fényképészeti cikk kereskedő haj 

tott motorkerékpáron. Amikor Musca a 

38-as számu ház elé ért, hirtelen ki- 

nyujtotta oldalra bal karját jelezve a 

mögötte közlekedő jármüveknek, hogy 
át akar térni a másik oldalra. De alig- 

hogy jelzett. anélkül, hogy időt enge- 

dett volna az utána robogó motorkerék 
párnak, hogy sebességét csökkentse, 
már forditott is a kormányon. A követ 
kező pillanatban igy a két jármü össze 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az utóbbi 

napokban olyan hirek terjedtek el a vá 

rosban, hogy veszedelmes vérhasjár- 

vány lépett fel és a járványkórházban 

sok beteget kezelnek. A szállongó hirek 

kel kapcsolatban beszéltünk dr. Vlad 

Petre városi főorvossal, aki a követke- 
zőket mondotta: 

Nem tudom honnan veszik ezeket 
a hireket, de én vérhasjárványról nem 

kaptam jelentést, már pedig, ha jár- 

jdEsren.. 
Még mindis rendkivül sulyos a Reg.] 
Maria uccai motorkerékpár szeren- 

...... 

Dr. Vlad Deírc városi lőorvos cálolja 

a vérhasjárvánuról elterjedi hirckct 

atának állapota 
ütközött. A kerékpárok felborultak és 

vezetőik nagy ivben terültek el a kö- 

vezeten. Musca losit sérülései jelenték- 

telenek voltak, de Balázs Ernő kereske 

dőt sulyos állapota miatt be kellett szál 

litani a sebészeti klinikára. 
Az orvosok megállapitották, hogy 

Balázs az esés következtében koponyá- 

ját a fül mögött a kövezetbe ütötte 

olyan sulyosan, hogy koponyaalapi tö- 

rést szenvedett. A szerencsétlenség 

után azonnal vérzés indult meg a sze- 

fencsétlenül járt kereskedő fülén ke- 

resztül, ami még tegnap sem szünt 

meg 
Az orvosok azonban remélik, hogy 

ha szövődmények nem lépnek köz- 

be Balázs Ernőt minden nehéz- 

ség nélkül egmeyhetik az élet- 
n 

dr. Mircea járványkórházi főorvostól 

a vérhasjárvány ügyében. Mircea dr. je 

lentésében közölte, hogy a járványkór 

házban mindössze két vérhasbeteget ke 

zelnek, de ezeknek állapota sem sulyos. 

Tehát vérhasjárvány nincs Kolozs- 

váron. Dr. Vlad főorvos mégis szüksé- 

gesnek látja, hogy felhivja a lakosság 

figyelmét arra, hogy csakis érett, tisz- 

tára mosott gyümölcsöt fogvasszon, 

mert igy elejét lehet venni a járványos 

megbetegedésnek. Megfelelő elővigyá- 
vány van a városban, elsősorban ne- 

kem kell róla tudnom. 
A főorvos teleftonon jelentést kért 

munkaad 

(sIBIU-NAGYSZEBEN.) Az elmult 
napokban a chisinaui rendőrség érte- 

sitést küldött a nagyszebeni rendőr- 

ségnek, hogy tartóztasson le egy Taám- 

pánaru Maria nevü, a szebenmegyei 

Szelistye községből való 29 éves leányt, 

aki Chisinauban a lonescu-féle kézi- 

munkaüzletből, ahol alkalmazásban 

volt, ellopott 80 ezer lej értékben árut 

és 30 ezer lej készpénzt. A lopást kö- 

vetőleg a leány vőlegényével és ennek 

hugával együtt megszökött Chisinau- 

ból és a rendőrségi nyomozás megálla- 

pitása szerint Nagyszebenbe vette ut- 

Az értesités alapján a nagyszebeni 

rendőrség a bünügyi osztály két embe- 

rét: Steran Ioan rendőrtisztet és Má- 

Jean 

bombavetőkkel tudják érni 

nagyszámu hivői jelenlétében. 

meg tudnák támadni, 
tálma megfelelő 

nisor Ioan rendőrágenst bizta meg az 

"A BRIT ÉS FRANCIA REPÜLÖK TE LJESI
TÖKÉPESSÉGE. Az angol saj- 

tóban jelentek meg a fenti térképek, a melyek abból a célból készültek, hogy
 

az angol közönséget megnyugtassák e gy háboru esetére a brit és francia re- 

pülőgépek teljesitőképessége felől. Az első kép szerint az Angliából kiinduló 

Milánót, Be riint és Lipcsét. - A második kép s
ze- 

rint a francia repülők viszont egész N émet
országot és Itália területének felét 

s amint a német lapok irják, ez mnémet részről nem ta- 

zattal, körültekintéssel el lehet kerül- 

ni a vérhasjárványt. 

vágyó 

ügy kivizsgálásával. A két rendőrkö- 

zeg először Nagyszebenben kezdett a 

leány és társasága után kutatni, de 

miután itt nem akadtak nyomukra, 

kiutaztak Szelistye községbe, ahol meg 

tudták, hogy a leánynak Nagyszeben- 

ben rokonai élnek és a leány valószi- 

nüleg ezeknél tartózkodik. Igy vissza- 

jöttek Nagyszebenbe, ahol a Morii- 

uccában, a leány rokonainál tényleg 

ráakadtak a leányra, ennek Rujuc Ig- 

nat, másnéven Marin Marcel nevü 

vőlegényére és ennek Marin Maria 

nevü 15 éves hugára, akik mindketten 

chisinaui származásuak. Al rendőrség 

nyomban vallatóra fogta őket. Kide- 

rült, hogy a lopott készpénzt már el- 

mulatták és időközben a lopott áru 

nagyobb részét is eladták, amelynek 

ellenében kapott összeget szintén eli 
költötték. Ai személyi m és a ház- 
kutatás során 20 ezer lej énz ési 
mintegy 20 ezer lej értékü lopott áru 
került a rendőrség kezére 
A „finom kis társaságot" a rendőr- 

ség nyomban letartóztatta és átadta az 
időközben Chisináuból Ideérkezett 
rendőrségi megbizottnak, ak! elszálli- 
totta őket Chisinaubá az eljárás továba 
bi lefolytatása végett. 

forsalmi bárca nélkül nem 
szálliható a cyapju és az 
esész darabból álló ronau 
teLUJ--KOLOZSVÁR.) A kolozsvá- 

ri pergyigszeatóslg 13721-1939. sz. 
alatt hirdetményt bocsájtott ki, amely- 
pen az összes érdekeltek tudomására 
hozza, hogy a pénzügyminisztérium vo- 

natkozó rendelete értelmében a gyapju 

és a teljes darabokból álló rongy, - 

kivéve a tisztán gyapotból álló rongyot 
és azokat a rongydarabokat, amelyeket 

sökszor gyapjuból tépték ki, valamint 

a gyapjufonó és szövőüzemeknél vissza 

maradt hulladékot, - vasuton, teher- 

autónkon és más szállitási eszközökön, 
tehát szekereken is csak abban az eset- 

ben szabad szállitani, ha a szállitmány, 

rendelkezik ugynevezett forgalmi bár- 

cával, amelyet az illetékes adóhivatalok 
állitanak ki. 
A gyárak kötelesek külön kimuta- 

tást, illetve könyvet vezetni, amelyben 
fel kell tüntetni minden gyapju, vagy 

rongy mennyiségnek a beérkezését, a 

raktárjegy számát és azt a számot, 

amely alatt a szállitási bárcát, a szóban 

jévő nyersanyagról az illetékes adóhi- 
vatal Kiállitotta. 
A CFR vezérigazgatósága rendelettel 

utasitotta a vasuti szállitási közegeket, 
hogy nem fogadhatnak el szállitásra 
semmitféle ilyen természetü árut, csak 
abban az esetben, ha a feladó egyidejü 
leg fel tudja mutatni a vonatkozó szál- 
litási bárcát (Buletinul de liberá circu- 

latie) A pénzügyőrség közegeil állan- 

dóan ellenőrzik az ilyen természetü 

pénzügyi ellenőrző közegei pedig nem 

engedélyezik, hogy a város, vagy köz- 

ség területére bevigyék az ilyen szállit 

mányt, ha a szállitó, feladó, vagy cim- 

zett nem tudja felmutatni a vonatkozó 
szabadforgalmi bárcát. Mindazokat, 

akik ennek a rendelkezésnek nem tesz 

nek eleget és a vonatkozó szabadforgal 

mi jegy nélkül kisérlik meg a gyapju, 

vagy egész darabból álló rongy szállitá 

sát, a vonatkozó törvény rendelkezései 

értelmében szigoruan megbüntetik. 

Ak! tél a békától = ne 
türödjél... 

(OLUJ-KOLOZSVÁR.) 

süt alá és a kánikulai meleg a Szamo
s 

hüs hullámai közé kergeti az emberek 

ezreit. Tarka panoráma a viz mindkét 

partja és a tarka fürdőruhák csak jóval 

a naplenyugta után térnek nyugovóra
. 

N. J. helybeli iparos is már szombaton 

felkészült, hogy az Úrnak szentelt napot 

tagu családjával együtt. Reggel gondosan 

összecsomagolták a napi elemózsiát, ami 

nált. A Mihai-park közelében keresték ki 

a legszebb helyet, akkor, amikor még a 

vasárnapi nap sugarai csak felkelőben 

voltak. Kellemes fürdőzéssel telt el a dél- 

előtt és amikor a nap a legmagasabbra 

hágott, a család körbeült, hogy elfogyasz- 

sza a jólmegérdemelt ebédet. A legidő- 

sebb leánynak jutott az a szerep, hogy a 

paszulylevest a megéhezett türdőzőknek 

felszolgálja. A meritőkanál már a mama 

kezében volt, amikor, hogy hogynem, egy 

szép zöldszemüű katonabéka merész ugrás- 

sal a tzliteres kinézésü paszulyos fazékba 

termett. Magdának sem kellett más: Ijedt, 
hatalmas sikoltással a fazakat rübesszire 
hajitotta. És gondos célmással mena talál- 
hátta volna 
T. L. ipaárost, akin a fejebubjától a tyuk- 
személg végigfolyt a jóétvágyunak ér- 

Kező tiz tagu család ebédje. A ledny szé 
gyenkezve, alig birt ennyit kinyögni 

Hanem a béka.. . Csak a béka..." 

Szerencsére közel volt a Szamos és 

ellenintézkedésre. 

- 

A' tanulság: Ak! fel a viztől, me egyél 

halat. És aki fél a békától, ne fürötjék. 

A nap tüzesen 

a viz árnyékos partján töltse el kilenc- 

Között a most divatos paszulyleves do
mi- 

szállitmányokat. A községek és városok 

el a közelben napfürdőző 

rdöruhán a paszulyieves nem hagy ét 



AFPRÖHIRDETESI AÁRAINK: Szavan- 
Mént 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 le), 
Jeligés és ciímnélküli hirdetések kezelési 
dija 6 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lel 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
taunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
esak a közlési dij elözetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Bivatalos óra reggel 8-tól es- 

te 7-ig. Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
csak délelőtt 10 óráig veszünk fel. 

as 

VILLANYONDOLALAS, hullámos, miun 
den kellemetlen érzéstől mentesitve, 38 
havi garancia, 150 lejtől. Nizza hölgyfodrá- 
szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. (6748) 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, (akár 
tört allapotban), gyémánt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. szám. 

(T2274) 
GYEREKKOCSIK, sportkocsik nagy vá- 

lasztékban kaphatók a Kiskorufogházban, 
leszállitott gyári árban, Telefon: 19-03. 

(684) 
CSALADI okok miatt azonnal átadt 

vendéglő-bodega P. M. Viteazul 33. alatt. 
oerendezéssel és brevettel 10 ezer lej lelé 

: t. (898 

NYARI férfi- és gyermekingeket min- 
den elfogadható árban elárusitunk. Weitz 
ner, Str. Matei 2. (817) 

ELADÓ 5-6 lóerős petróleum favágó-I 
gép, teljes üzemképes állapotban, Havas- 
nénál, Tárgumures, Aurel Vlaicu 25. Meé- ségben. Str. Baritiu 22. (1065) szárosnál. (VI2469) ALLÁST KERES FIGYELEM, ócska ruhákat, télikabá- EGYEDÜLÁLLÓ nő házvezetőnőnek tokat veszek eladok, házhoz megyek. Str. 
Memorandului 4, kapu alatt. (866) 

TUZIFA: I. bükkhasáb ölbe és vagon- 
tételben olcsón beszerezhető. Lázár fa- 
termelő, Str. Baritiu 28-a. (909) 

OCSKARUHAKAT és télikabátokat ma 
gas árban veszek. Házhoz is megyek. 
Grünfeld. Str. Memorandului 6. (957) 

nek is alkalmas saroképület, 2 szoba, kony 
ha, fürdőszoba, speisz, még 1 szoba kony 
ha, speisz 380 ezer lejért sürgősen eladó. 
Cim a kiadóban. (1061) 
ALIG használt sötétszürke ruha jutá- 

nyosan eladó. Frankel croitor. Cal. Reg. 
Ferdinand 19. / (1063) 

i 

MINDENEI 
TUDJA MEG! Her 

50.. 
részletfizetésre 
vásárolhat női és férfi 

cipőket 
elsőrendü minőségben leszállitott 
olcsó árak mellett. 

ARCO" STRADA MEMORANDULUI 25. 

VILLANEGYEDBEN masszivan megépi 
tett 3 szobás, komfortos kertes uj családi 
ház eladó. Str. Artelor 1-a. (1064) 
PENGÖST, félpengőst, Pesti Hirlap és 

más könyveket veszek bármily mennyi- 

menne magános urhoz, esetleg vidékre is. 
„Középkoru" jeligére a kiadóba. (1040) 
FATISZTVISELŐ puhaia szakmában, 

vagy bármilyen irodai munkában elhelyez 
kedést keres. Végzetségem hat román li- 
ceum, 27 éves, nős, gyermektelen, magyar. 
Iratokkal rendben. Cim a kiadóban. 

! (V1046) ELADÓ egy pár 2 éves, jó házórző far- 
kaskutya és egy 6 hetes him kölyök eladó. 
Ajánlatot Farkaskutya jeligére. (1002) 

ELADŐ szabóosztal, egy felöltő 500 lej- 
ért és egy asztal, ágy minden elfogadható 
árért. Diana fürdő udvarán. (1027) 

KAJSZINEARACK fáról frissen szedve 
eladó. Str. Moldovan 4 Str. Grigorescu 
110-el szemben. (1028) 

EGY kettős antik ágy eladó. Cim: Str. 
Ilorga 16., földszint. 

urug rrme 

3000 drb 
selyem, szövet, vászon és mosóáru 

maradékot 
félárban 

árusitunk Saját érdekében tekintse 
meg kirakatainkat. 

RECLAM-áruház 
C. Regele Ferdinand 25. főpostával 
szemben. 

VASTRAVERS-ek, különböző profilok- 
ban, vaslemezek 4-7 mm. vastagságban, 
különböző méretü csövek, szesz és olaj tar 
tányok, szivattyuk hig és sürü folyadék- 
nak, bőrgyári gépek, „Gall" csuklós lán- 
cok használt és uj, Körfürészlapok stb. 
eladó. Silvania S. A. Cluj, Str. Enescu 1. 
Ugyanott kiadó ipari céloknak igen al- 
kalmas különböző nagyságu helyiségek. 

10.000 lej óvadékkal elfogadnék ügynök 
séget, helyi inkasszót, vagy hasonlót félna 
pi közremüködésre. Leveleket „Fix fize- 
tés" jeligére. (1048) 

ALLAÁST KAPHAT 
SZÓDAVIZ gyártó mesterkönyves szak 

értőt keresek. Fabrica de ghiatá Dej. 
(V T 2466) 

SZABÁSZNŐ kerestetik gyermekruhá- 
hoz Bukarest részére. Jelenticezni Kardos- nénál, Str. Váii 3. (814) 
PERZSASZOVÉSHEZ bogozó és tanuló 

leányok felvétetnek. Str. Oituz 13. (1005) 
NÖI konfekciós üzlet perfekt kiszolgáló 

nőt felvesz. Revue, Reg. Ferdinand, Ciuj. 
(1008) 

ROMAÁN etnikai varróleány állandó 
munkára felvétetik. Jelentkezés 12-2 
óráig. Celind, Str. Reg. Maria 34. II. em. 

(1009) 
LAKATOS és kovácssegédeket felvesz 

Dienes karosszéria készit:. Reg. Carol II. 75. (1020) 
FÖLVESZEK szerényigényü kisasszonyt 

kasszába. POP FESTEKÜZLET, Str. Mas- 
sadyk 1. . (1029) 
PENZTAÁROST (nőt) keresünk garanciá- 

val. Ajánlatokat „Serviciu de incredere" 
jeligével kiadó továbbit. (1031) 
SZERELŐ házmestert felveszek. Fren- 

kelné, Str.Vladimriescu 17., emelet. (1032) 
MEGBIZHATÓ ügyes fiu aranymüves tanulónak felvétetik Kiss, Str. Dubálari- 

lor 12. (1030) 
MUNKÁSLEÁNYT felveszek. Kovács, 

! HAVI 2700 lejt jövedelmező füszerüzlet- Bpróhirdetések NEMET nyelvet biztos sikertel, akadő. 
mia! és egyetemi anyagot is tanit Székele- 
né, Str. Iulic Maniu 4. I. emelet, ajtó 3 

(8454 
KÖNYVELEÉSI TANFOLYAM Falik De- 

zsőnél. Calea Regele Ferdinand No. 34. 
é8450) 

MENÜU étlap szerint 18, vacsora étlap 
szerint 12 lej. Kihordásra is. Este gratar 
és frissen sültek. Str. Memorandului 11. 

. (2432) 
ÉRTESITEM nb. közönséget, hogy Piata 

Mihai Viteazul 33. számu bodéban állan- 
dóan kapható ort. kóser tej, vaj, tejföl, tu- 
ró és sajt, mely a felügyeletem alatt áll a 
fejéstől az elárusitásig. Szives pártfogást 
kér Juda Berger. (891) 
BELVÁROSI berendezett üzlet százezer- 

rel társat keres. Textil jeligére kiadóba, 

RENTABILIS iparvállalat kettőszázezer 
lejjel közremüködő társat keres, pénzét 
saját maga kezeli. Érdeklődők irjanak 
„Nem bántam meg" jeligére. (1035) 
ELVESZETT Schwartz Francisc névre 

szóló utlevél. Kéretik megtalálóját P. Uni-: 
rii 20. számnál bankszolgánál illő jutalom 
ellenében leadni. i (1051) 

KIADŐ LAKAS 
AUGUSZTUS 1-ére kiadó 

modern komfortos lakás. Cal. Regele Carol 
II. Nr. 120-B,. í (781) 
KERTES házban 1 parkettes szoba, kony 

ha, speisz, fürdőszoba kiadó. Budai De- 
leanu 17. (835) 
ÜZLETHELYISEÉG azonnal kiadó, „Mi- 

nerva" palotában. Cal. Reg. Ferdinand 37. 

(2477) 
KIADOK azonnira magas földszint 1-2 1 

szobás összkomfortos komplett garzonier 
urilakás, továbbá félszuterin nagy szobák, 
főzőkemence, vizkagyló és vilannyal. Str. 
Saguna 20. (9974) 
KIADŐ azonnalra háromszor 2 szoba, 

konyha, fürdőszoba. Str. Minoritilor 2. 
(956) 

KIADÓŐ kétszobás, összkomfortos lakás, 
Str. Máloasá 7-f. Érdeklődni délelőtt. 

kétszobás 

(996) 
KIADÓ két nagy szoba mühelynek. Str. 

Avram fancu 21. (1034) 
AUGUSZTUS i-re kiadó 3 földszinti szo 

ba mellékhelyiséggel, 2 garzonlakás elő- és 
fürdőszobával, 1 különbejáratu szoba az 
emeleten St. Consiliul National No. 10. In- 
fonmációt ad dr. Nicodim Cristea, Cal. 
Marechal Foch 53. (1036) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

kiadó. Izletes kóser koszt olcsón kapható. 
Cal. Reg. Ferdinand 89 alatt. a. 16. (1037) 
NYARALÁSRA kiadó augusztusra két 

szoba, konyha, teljes berendezéssel Do- 
nat 212. alatt. Fürdőhely a Szamoson. Érd 
ott, vagy dr. Parádinál, P Unirii 20. 

(1044) 
ERKÉLYES szobámba szolidi zsidó lányt 

lakótársnőnek veszek. Reg. Maria 48. ajtó 
16. (1047) 
KÜLÖNBEJÁRATU uccai butorozott 

szoba kiadó. Str. Bálcescu 17. (1053) 
1 szoba, alkov, konyha, fürdő és előszo- 

bával kiadó. Sír. Gojdu 2. (1054) 
KIADÓ különbejáratu szép nagy mo- 

dern szoba vizkagylóval, kertes villában. 
Str. Grigorescu 92. (1059) 
SZEP világos nagy szoba, konyha, 

speisz kiadó. Str. Gen. Berhelot 30. 

(1068) 
ENGROS raktárnak kiválóan alkalmas 

1 

EGY szoba, konyha kiadó augusztus izére. Str. Livezii 2. (1072) 
KIADÓŐ egy butorozott szoba augusztus 

elsejére. Str. Decebal 11. (1071) 1 
(1033) Reg. Carol II. 92. (1043) NAGYON szép fikusz eladó. Cal. Traian ALLANDÓ munkát kaphatnak leányok LAKAST KERES 

sza szen isz elató (1038) papirtasak ragasztással. Jelentkezni 6-kor 
UJ könyv: - Bizony: AZ érvényesülés 

lélektana. A férjhezmenés müvészete. Meg 
rendelhető Bizony Ferenc házassázközve- 
titő irodájában Timisoara IV. Vacarescu 
11. (V2490) 
EGY szép modern mély gyermekkocsi 

eladó. P. Unirii 4-5. Grünberger. (1041) 
KERESEK megvételre kisebb házhe- 

lyet a külváros részén. Cal. Moftilor 139. 
ajtó 160. .(042) 
EGY jókarban lévő gyalupadot vennék. 

UJ állapotban lévő Puch kerékpár ol- 
ssón eladó. Coloniale S. A. P. M. Viteazul 
i6.. (1055) 
rFARKAS kutyakölykök és egy vaságy el 
dó Cal. Motilor 94. (1057) 

ruhaszekrény, szép fikusz 
e reldinand 33 L ajtós5 1060) ÜZLETHELYISEG 3 és félévi szerződés 
el kiadó a főposta mellett. Ért.: Bucur P. 

Ferdinand szállodában. 
NAGYON jó pijama 

kaphat állandóan. „Woja" Reg. Ferdinand 
65. (1052) 
ÜGYES varró és kézileány felvétetik. 

Str. Jorga 3. ajtó 8. (1056) 
PERFEKT szakácsnőt intézethez felve- 

szünk. Cim a kiadóban. (2491) 
ESZTERGÁLYOST felveszek, aki autó szakmában jártas. Str. Avram lIancu 18./ 

(10689) 

(1049) 

varrónő munkát 

KÜLÖNFÉLÉK 
CFR Mandat de transport birtokosai előnyös feltételek mellett szerezhetik be fájukat Lázár fatermelő cégnél, Str. Gh. 

Baritiu 28-a. ; (910) 
FRANCIA, román forditást, levelezést és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést és vizsgára való előkészitést vállal peda- 

diplomás 1 Viteazul 35. .. (1062) 

5-8 szobából álló külön telket vagy földszinti lakrészt keresek belváros vagy annak közelében novemberre. Ajánlato- 
kat „Állandó lakó" jeligére a kiadóba kérek. (960) 

RIO MOZGÓ: 3, 6 és 9. 

lett a fal 

s 19. VIII. évfolyam, 1939. 

URANIA MOZGÓ: I. Becsületrend. Fősz.: 
Paul Muni, Miryam Hopkins. Rendez- te: Anatol Litvák, Joseph Kessel regé 
nye után. II. A fegujabb hangos hir- adó. Előadások kezdete hétköznapo- 
kon 5.20, szombat és vasárnap 3.200. 

ROYAL MOZGŐ: Ma, héttőn Cronin vi- lághirü regény: Réztábla a kapu alatt. Fősz. Robert Donald és Rosalin Rus- sel. Előadások 5.20, 7.20. 9.30 
THALIA MOZGŐ: Keddtől az 

két leghatalmasabb 
Jeanette Mac Donald és Eddy Nelson világfilmje: Senorita. Operett. II. Oroszországban lángokban. A szovjet filmgyártás remeke. Legujabb Fox és Metro hiradék. 

idei szezons 
slágere: 

Kettős müsor: I. 
Dráma Sanghaiban. Izgalmas társadal 
mi dráma. Az utolsó évad szenzációja 
Fősz.: Louise Jouvet, Inkijinoff és Cristiane Mardavne. II. Harc a ka- landokért. Kalandor dráma. Fősz.: 
Harry Piel. III. A legujabb Metro hir- 
adó. Helyárak 14 plusz 5 lej. 

Rablóguilkosság áldozata 
usi dazdaasszony 

(SIBIU-NAGYSZEBEN.) Megrendi- 
tő gyilkosság történt a közeli Vale 
községben. Elisabeta Hu Itescu asz- 
szony, leánynevén Nartea Elisabeta 71 
éves asszony egyedül élt a községben 
és vezette kis gazdaságát. Az öreg- 
asszony lakását gonosztevők már 
többször ki akarták fosztani, de a 
szomszédok közbelépése megakadá- 
lyozta a büntett végrehajtását. Néhány 
nappal ezelőtt a kora hajnali órákban 
a matróna az 
fejte, amikor még 
egyén hátulról 
fejbesujtotta. 

istállóban a tehenet 
eddig ismeretlen 

hatalmas husánggal 

Azütéshalálos volt. Titu Itescu Elisa- 
beta koponyaalapi törést szenvedett és 
eszméletlenül terült el a földön. 
gyilkos ezután az agonizáló 
asszonyt kivonszolta a kertbe, ahol az 
egyik fa alatt arccal 
fektette. Igy találták meg élettelen, 
megdermedt állapotban a szomszédok 
három nap mulva, mert feltünt, hogy 
az öregasszony nem mutatkozik. Mel- 

öreg- 

lefelé a földre 

ette hevert véres huscafatokkal bori- 
tottan a hatalmas husáng, amellyel a 
gyilkos áldozatát megölte. A szomszé- 
dok jelentésére 
körben bevezette a vizsgálatot a gyil- 
kos kézrekeritése érdekében. Alapos a 
gyanu és a feltevés, hogy a falusi 
öregasszony 
lett, mert a lakást teljesen kifosztotta 
az ismeretlen helyre megszökött gyil- 
kos. 
eele eee 

a csendőrség széles 

rablógyilkosság áldozata 

Sulucs sérüléseket szen: 20 mtr. hosszu modern udvari helyiség vedtek az árokba lordult azonnalra kiadó. Cal. Reg. Ferdtnand bg sépkocsi ufasal 

(CONSTANTA.) Sulyos gépkocsisze- 
rencsétlenség történt Techirghiol köze- 
ében. A 939. számu constantai autól 
busz a tó partja közelében meghuzódó 
országuton robogott több utassal, mi- 
közben gummisérülést szenvedett s bár 
a 
gépvezető még sem tudott ura marad, 

kocsi nem ment nagy sebességgel, a 

AMozi 
CAPITOL MOZGÓ Premierfilm. Tiroli koncert. A bécsi gyermekkórus (Wie- ner Sángerknaben) / özremüködésével. Fősz.: Helli Finkenzeller, Fritz Kam- 

pers. Müsor előtt uj Paramount világ- hiradó. 

SELECT MOZGŐ: Visszaszerzett boldog- ság. Hatalmas társadalmi történet, iz- 
galmas kalandokkal és látványos ki- állitással. Pazar felvételek. Fősz.: 
Henry Fonda Joan Bennett, Louise latt. Müsoron kivül a legujabb han- gos hiradó. Előadások kezdete hétközna- 

s 

a gógiai gyakorlattal rendelkező 
tanár, Cim a kiadóban, (T1778) pokon 5.20, szombat és vasárnap 3.20. 

a kormánykeréknek és a társasgépkocsi 
az árokba fordult. A szerencsétlenség 
következtében a gépkocsi utasai közül Jancu Sabin gyulafehérvári, Stanciu 
zsibói származásu egyének sulyos töré- 
sekkel és belső sérülésekkel kerültek 
ki a gépkocsi romjai alól. Rajtuk kivül 
még hat más utas sebesült meg könyeb 
ben-sulyosabban. 
után a gépkocsi Gheorghe keresznevü 

A szerencsétlenség 

offőrje, akinek vezetéknevét senki 
nem tudja, mert csak 2 nap óta állott 

gépkocsitulajdonos szolgálatában 
nyomtalanul eltünt. A szerencsétlenség 
ügyében a vizsgálat folyik. 



19. 

ire 
ban. Az Exchange Telegraph jelenti 
Londonból. A Sunday Times prágai tu- 
dósitója jelenti, hogy a cseh protekto- 
rátusban minap megjelent uj községi 

NAPTAÁR. 1939. Julius 19, Szerda. 
Róm, kat.: Paul sz. Vince. Prot.: 

SEmilia. Ort.: Dia si Macrina. Izr.: 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
e 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lej. 

JÓESIEII 
RÉMES TÖRTÉNET 
- Harry megesküdött, hogy meg- 

csőkol, vagy főbelövi magát. 
És te mit határoztál? 

- Ez teljesen fölösleges kérdés volt. 

Olvastad tán valahol a gyászjelentést? 

A MASSZÖRNÉL 
Arpáciens felnyőg a masszőr keze 
alatt: 

Annyira gyötör már, hogy csupa 
vereiték vagyok. Az orvos csak könnyü 
masszást rendelt. Mi akkor magánál a 
teljes masszás? 
=Amikor én kezdek el verejtékezni. -- 

Ügyeletes győgyszertárak. Julius 
18tén szombaton reggeltől julius 22-én 
szombaton reggelig a következő gyógy- 

szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 

Lukács utóda, Memorandului-ucca; Dr. 

Olariu, Regina Maria-ucca; Minerva, 

Regele Ferdinand-ut és Dr. Rusu gyógy 

szertára, Cipariu-ucca. 
umzen 

. 

FÁRADT TESTET FELFRISSIT! 
mazas aa 
- NAGYSZABÁSU ÜNNEPSÉGE- 
KET RENDEZNEK JULIUS 29-ÉN ÉS 

jogszabályok és kisebbségi statutumok 
következtében a prágai lakosság három 
napig nem ült fel a prágai villamosra. 
Cédulákon a következőket terjesztet- 
ték: „Gyalog menni jó testgyakorlat és 

egészségügyi okokból mindenki számá- 
ra ajánlatos." A prágai villamosvas- 
utak jövedelme e három nap alatt a ha- 
todára csökkent. 

- Süketnéma tolvajt tartoztatott le 
nagyszebeni rendőrség. Nicolaus Ioan, 
a Diaconul Coressi-ucca 4. szám alatti 
nagyszebeni lakos feljelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen egyén ellen, aki 
távollétépben különböző értéktárgyakat 
lopott el a lakásáról. A feljelentés alap- 
ján a rendőrség csakhamar elfogta a 
tolvajt Pártu Iancu 28 éves süketnéma 
egyén személyében, aki tiltott koldulás 
ért már többször elő volt állitva a rend 
őrségen. Az ellopott tárgyak egy részét 
megtalálták nála, amelyet vissza szol- 
gáltattak jogos tulajdonosnának. 

- Szilágyi Gyula halála. Marosvásár 
helyről jelentik: Hatalmas részvét mel- 
lett temették el most itt a tragikus hir- 
telenséggel elhunyt Szilágyi Gyulát, a 
kolozsvári központi étterem egykori 
neves bérlőjét, akit annak idején min- 
denki csak „Gyula bácsi"-nak nevezett, 
mint köztiszteletben álló és tetőtől-tal- 
pig becsületes vendéglőst. Szilágyi Gyu 
la sirjánál Adorjáni Gábor ref. esperes 
mondott magas szárnyalásu, szép beszé 
det, a tisztelők és ismerősök nevében 
pedig Csejdy Lajos tisztviselő mon- 
dott könnyekig megható és az elhunyt 
kiváló érdemeit szépen méltató bucsu- 
beszédet. 

- Nagy kárt okozott a villám, Teg- 

nap délután borzalmas erejü itéletidő 
vonult el Szamosmegyében Rozore köz 
ség felett. A villám itt becsapott Pop 
Ioan házába. A ház, istálló, a gabonával 
tele csür, a disznóól, az állatokkal 
együtt elpusztul. A kár mintegy 100 

30-AN A KOLOZSVÁRI SETATÉREN ezer lej. A tüzvizsgálat megindult 

A SZEGÉNY GYERMEKEK JAVÁRA. 
Dr. Marinescu tábornok, közegészség- 

dgyi miniszter a napokban felhivást 
intézett az ország népéhez, amelyben 

a szegény gyermekek támogatására 

szólitott fel mindenkit. A miniszteri 

felhivás Kolozsmegye prefekturájára 

is megérkezett és a prefektura szo- 

ciális osztálya Manole ezredes prefek- 

tus elmökletével elhatározta, hogy ju- 
Uius 29-én és 30-án a szegény gyerme- 

kek javára a kolozsvári sétatéren ün- 

nepséget rendez. Az ünnepségek 
folyamán begyült összeget mnemzeti- 

ségre való tekintet nélkül szétosztják 

a kolozsvári és kolozsmegyei szegény 

gyermekek között. A kiosztást külön 

megyei bizottság végzi. A különböző 

kereskedelmi és iparvállalatok, intéz- 

mények adományaiból és az ünnepség 

megrendezéséből származó tiszta jöve- 
delemből, az összes kolozsvári és ko- 

logsvármegyei iskolákban diákkonyhá- 
kat létesitenek, amely ellátja a sze- 

gény sorsu tanulókat a szükséges éle- 

Tlemmel. A' szegény, elhagyatott gyer- 

mekelk felsegélyeszésére és támogatá- 

sára meginditott mozgalom élér 

Disszhangot keltett, a gyermekek jövő- 
jéért aggódók lelkében 

gyarországi szakszervezetek ellen. Bu- 

dapestről jelentik: Al magyar belüg
ymi 

nisztérium a magyarországi szakszerve 

péti tanács és az egyes szakszervezeti 

tanáes és az egyes szakszervezetek el- 

len inditott vizsgálatot megszüntette. A 

vVizsgálat folyamán több szabálytalansá 

got állapitottak meg. Az illetékes ható
 

ságok utasitották a szakszervezeti taná- 

csot ezek megszüntetésére. 

Megdöbbentő vasuti szerencsétlen 

Lengyelországban. Varsóból jel
en- 

: A lengyel fővárostól délre tiz k
iló 

éterre Villanov állomáson vasárnap 

éste két személyvonat téves váltóállitá
s 

folytán összeütközött. A vasuti 
kocsik 

kigyulladtak, A szerencsétlenségnek 8 
halottia 50 sulyos és mintegy kétszáz 

nnyebb sebesültje van. Több va
suti 

Alkalmazottat letartóztattak 

élénk 

Megszüntették a vizsgálatot a ma 

Tilos a csehszlovák katonai egyen 
ruha viselése. Prágából jelentik: A cseh 
hadügyminisztérium rendeletet adott 
ki, amelynek értelmében augusztus else 
jetől kezdve tilos a csehszlovák kato- 
nai egyenruha viselése. 

- Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 

járáskutató intézet jelentése: Több- 

nyire derült ég, gyenge szél, különösen 

nyugaton, a hőmérséklet még további 

emelkedése várható, egyes helyeken 

esők. Bukarestben tegnap napon 4l fo- 

kot, másutt 35, Aradon 30, Predeálon 

122 fog meleget mértek. 

- Erltemették Kintzig Jánost. Vasár 

na délután hatalmas részvét mellett te- 

mették el Aradon Kintzig János nyugal 

mazott főispánt, a volt magyar párt 

aradmegyei tagozatának egykori veze- 

tőjét. A temetési szertartást dr. Vass 

Tibor, a minorita plebánia igazgatója vé 

gezte. Bucsubeszédeket dr. PareczBéla 

Szimger Ferenc plebános és dr. Széll La 

jos tartottak. 

. 

- Villamosutasok sztrájkja Prágá- - Sulyos gépkocsiszerencsétlenség 

a Techirghiol -Eloria közötti ország- 

uton. Bukarestből jelentik: Tegnap a 

Techirghiol -Eforia közötti országuton 

sulyos gépkocsiszerencsétlenség tör- 
tént. Az Izbánda-társaság egy társas- 

gépkocsija, amely ezen a vonalszaka 

szon a járatot lebonyolitja, rendkivüli 

sebességgel haladva még tisztázásra vá 

ró körülmények között az utszéli árok 

ba fordult. A gép teljesen összeroncso- 

lódott és a benneülő 25 utas mind meg 

sebesült. Közülük hat sulyos sebesültet 

a Társadalombiztositó közeli kórházába 

szállitottak és ott vették kezelés alá. A 
többieket bekötözés után házi kezelésre 

utasitottak. A gépkocsiszerencsétlenség 

ügyében megindult a hatósági vizsgá- 

lat. 

- ÉRTEKEZLET JŐZSEFFALVA 

UJJÁÉPITÉSÉERE. A leégett Józseffal- 
va ujjáépitése ügyében a Magyar Nép 

közösség értekezletet tartott amelyen 

gr. Bánfíy Miklós elnökölt, aki javasol 

ta egy országos és egy abból kiküldött 

szükebb bizottság megválasztását. Al- 

brecht Dezső, a Társadalmi Szakoszt
ály 

eddigi munkáját ismertetve, hangsu- 

lyozta, hogy a sajtó és a Népközösség 

gyüjtéséből eddig körülbelül másfélmil
 

hó áll rendelkezésre a felépitéshez szük 

séges ötmillióból. Felszólaltak még a 

nagyfontosságu megbeszélésen Vásár- 

helyi ref. püspök, Orosz Károly képvis
e 

ló, Boga Alajos kanonok, Bálint Jó- Árpád köri jegyző, Fülöp Elemér köri 

zsef, Paál Arpád, dr. Gálffy Zsigmond, közügyigazgató, Pataki András jószág- 

majd országos bizottságot küldtek ki felügyelőségi elínök, a kör lelkésze
i, ta- 

az ügyek intézésére, amelyből egy ugy nitói, énekvezérei, az egyházközségek 

nevezett ügyvezető albizottságot alaki- kiküldöttei csaknem teljes számban. 
A 

tottak. Az országos bizottság és ügyve- közgyüléssel kapcsolatos istentisztele- 

zető albizottság tagjainak névsorát hol- 
ten Orbók G yula csókfalvi lefkész ir-

 

napi számunkban közöljük. dette az igét II. Pét. 3:13. v. alapján, az 

Megdöbbentő szerelmi dráma a énekvezéri tisztet pedig Kiss Sándor 

tövarosban. Bukarestből jelenti a Ra- csókfalvi énekvezér töltötte be. A gyü-
 

dor: Tegnap a Serban Voda uccában lést Barabássy Albert dr. felügyelő 

megdöbbentő szerelmi dráma játszó- gondnok tartalmas beszéddel nyitotta 

dott le. Teodor Florescu, a Serban Voda meg, rámutatva azokra a nehézségekre, 

ucca 9. szám alatti fiatal kereskedő rég amelyekkel meg kell küzdenünk a mai 

óta udvarolt Elena Radulescu fiatal viszonyok között. Majd meg a Halmá- 

leánynak, aki nemrégiben érettségizett. gy1 János esperes évi jelentése vonta 

A leány szülei, Marin Radulescu C.
 Du magára a figyelmet. Egy küzdelmes 

desti 20. szám alatti kereskedő és fele- évnek a története bontakozott ki a 

sége ellenezteék a házasságot. Tegnap gondos esperesi jelentésből, amelyből 

Florescu a Radulescuék házához ment fájdalommal csendült ki a felekezeti is- 

és erőszakkal behatolt a lakásba, ahol kolák nehéz sorsa, a közmüvelődési és 

hirtelen fegyvert rántott elő, majd rá- egyháztársadalmi egyesületek szabad 

lőtt a fiatal leányre, akit a golyólövé- müködését a
kadályozó intézkedések és 

sek megöltek. Azután maga ellen for- m
ég sok más nehézség, amelyekkel az 

ditotta a fegyvert. A férfit életveszé- egyház szolgálatában álló tisztviselők- 

lyes állapotban vitték kórházba. A sze- nek meg kell küzdeniök. Bizalmát fe- 

Telmi dráma ügyében megindult a jezte ki a jövő iránt, mikor minden ol 

vizsgálat. ! dalról megértik a mi munkánknak ér- 

- Nagy bányarobbanás Ameriká- tékét, amely támogatást érdemel és ab 

e . ban is fog részesülni. A gazdag tárgy- 

ban. Nemyorkból jelentik Azt a klekő sorozatban kiváló helyet feglált a 
bem aljában történt robbanásnál a ro- 

nevelésügyi bizottság jelentése, amely 

alól csak most tudták kiszabadita a nev
elésügyről, kulturális állapotok 

ni már csak holtan tudták napvilágra ról, a j9v0 feladatairól hüséges képet 

hozni. A robbanásnál összesen 28 mun- nyujtott és reményteljes jövőt igér. A 

kás vesztette igy életét. 

- Sulyos károkat okoztak Sopron 

környékén az egerek. Budapestről je- 

lentik. Sopron környékén rengeteg 

egér bukkant fel, amelyek valósággal 

elpusztitották a termést. A megállapi- 

tások szerint közel 30 ezer mázsa gabo 

öui 
jJéG.szoLGALar 

pontos és megbizható 

kKapuUiG HÁZHOZ 
száttlr 
Rendelés és felvilágositás: 

telefon 37.37 
Strada Basarabiei No. 7. 

- A marosköri unitáriusok nagy- 
gyülései. Az elmult napokban (julius 
10-én) tartotta a marosköri unitárius 
egyházkör évi rendes közgyülését Iszló-! 
ban nagy érdeklődés mellett, a maros- 
széki unitáriusok lelkes részvételével. 
A gyülést az egyházkör elnöksége készi 
tette elő kiváló gonddal. Jelen voltak: 
Halmágyi János marosvásárhelyi espe- 
res, Barabássy Albert dr. és Gálfalvi 
György dr. felügyelő gondnokok, Bedő, 

volt, melyen sok szakkérdést tárgyalta 

rendes közgyülését, midőn szép temp- 
lomi istentisztelet és azután ünnepies 

müűsor tette széppé és feledhetetlenné 
ezt a napot. Iszló község igy kivette a 

nát pusztitottak el az egerek. részét az ünnepségekből, melyeknek 

szép emlékét, fölemelő voltát még so- 
al 

tépést akomal... 
RUMHÁIT FESTESSE És TISZTITTASSA 

AMODERN VEGYÉSZETTEL polaozó 

i káig fogják emlegetni. 

-- Szlovák katonák tömegszerencsét- 
lensége. Pozsonyból jelentik: Hét szlo- 

vák katona a Nyitra folyón hidépitési 

gyakorlatok közben a folyóba fordult 
és valamennyien a hullámok között lel- 

ték halálukat. 

- Enmberhalállal végződött a falu- 
siak verekedése. Marosvásárhelyről je- 
lentik: A közeli Berghia községben em 
berhalállal végződő verekedés történt. 
Sós Mózes, Borbély Sándor, Málnásy 
Lajos falusiak egy leánynál történt lá- 

togatásról távozóban összeszólalkoztak, 
majd összeverekedtek Traian Oltean és 

madtak egymásra és a verekedés hevé- 

ben Sós Mózes olyan sulyos sérülése- 

ket szenvedett, 
helyi közkórházban, ahová beszállitot- 

dókat a csendőrség letartóztatta és ki- 

hallgatásuk után átadta a marosvásár 

lhelyi ügyészségnek. 

megelőző napon lelkészköri értekezlet 

le. Ugyancsak ez nap délutánján tar 
totta meg a köri D. F. Egylet az év 

Traian Enache falusiakkal. A szemben 
álló felek késekkel és dorongokkal tá- 

hogy a marosvásár- 

ták, rövid idő mulva meghalt. A táma 
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tány vezetésével futólépésben érkezett 

ee 
Mikor láttamozza a phad- 
kicgészitő-poroncsnokság 
a gépkocsivezetők ldazol- 

ványali ? 

(CLUJ-KOLOZSVAR.) Megirtuk, 
hogy a kolozsvári rendőrkvesztura dr. 
Horvath Iosif rendőrkvesztor és dr. Ed- 
mund Cosma, a forgalmi ügyosztály 
főnökének aláirásával hirdetményt bo- 
csátott ki, amelyben felhivta az összes 
hivatásos és amatőr gépkocsivezetők 
figyelmét arra, hogy a folyó évi 
augusztus 15-éig jelentkezniök kell 
annál a katonai hadkiegészitő parancs- 
nokságnál, amelyynek területén tartóz- 
kodnak és gépkocsivezetői igazolvá- 
nyukat kötelesek láttamoztatni. A 
rendőrkvesztura most külön hirdet- 
ményben az érdekeltek tudomására 
hozza, hogy a gépkocsivezető igazolvá- 
nyok láttamozását a hadkiegészitő pa- 
rancsnokság hétköznapokon reggel 8 
órától déli 1 óráig, délután pedig 5 
órától este 8 óráig eszközli. Vasárnarc 
és ünnepnapokon pedig csak reggel 8 
órától déli 1 óráig. A hirdetmény ujó- 
lag hangsulyozza, hogy azokat a gép- 
kocsivezetőigazaolványokat. amelyeket 
augusztus 15-éig nem láttamoztatnak 
a hadkiegészitő parancsnoksággal, sem- 
miseknek tekintik és elkobozzák. 

- A KOLOZSVÁRI MUNKÁSDALÁR- 
SZEREPLÉSE BUKARESTBEN. 

nel állapithatjuk meg, hogy munkás 
dalárdáink fővárosi szereplése alatt a leg- 
teliesebb eiker jegyében folyt le. Pénteken 
a „Munka és Jókedvő kiállitás csarnokai 
által körülvett hatalmas téren több ezer 
főnyi haligatóság előtt szerepelt a kar. 
Szombateon este 18 óra 20 perckor a rádió 
ban énekettektolyan sikerrel, hogy a rádió 

igazgatóság anak felkérésére meg kellett 
toldaniok a müksort. Az igazgatóság egyben 
annak az áhajának adott kifejezést, hogy 

a kolozsári munkás dalkar többször éne- 
rádióban. Vasárnap délelőtt a zsu 

folásig megtelt WUranus szinházban hang- 
versenyi adott a dalkar. Minden számot 
tomboló tapssal fogadott a közönség és 
több számot meg kellett ismételni. A mü- 
sor egyes számait Sroia György szenátor, 
- kinek a rendezés körül nagy érdemei 
vannak A konferálta be. Ez alkalommal 

a munkaügyi miniszter képviselője a leg- 
nagyobb elismeréssel nyilatkozott a dalár 
da teljesitményeiről. Szombat este a buka- 
resti Gutenberg-egyesület társasvacsorára 
hivta meg a dalárdát a „Tornászegyesü- 
let" kerthelyiségében. Stroia György sze- 
nátor a királyra, Ursica György szenátor 
pedig a munkásszolidaritásra emelte poha 
rát. A bankettet tánc és reggelig tartó 
mulatság zárta le - K. - 

- SZÁZEZER LIRÁS DIJ A NÉ- 
MET-OLASZ ZULTURÁLIS KAP- 
CSOLATOK FOKOZÁSÁRA. Eerlir 
ből jelentik: Göbbels német és Alfieri 
olasz miniszterek megbeszéléseik során 
megállapodtak hogy százezer lirás iro- 
dalmi nagydijat létesitenek. Ezt a 
nagydijat minden évben annak a né- 
met, vagy olasz irónak itélik oda, aki 
munkásságával a leghatékonyabban 
járu hozzá ahhoz, hogy a tengelyha- 
talmak két országának népe egymás 
történetét és multját minél alaposab- 
ban megismerhesse. 

- TÜZ PUSZTITOTTA EL A 
DICSŐSZENTMÁRTONI NITROGEN 
VEGYIGYÁR LABORATÓRIUMÁT. 
Dicsőszentmártonból jelentik: A Nitro- 
gén vegyigyárban hatalmas tüz pusz- 
titott. A tüz elfojtottan és lassan ter- 
jedt több órán át és csak este 8 órakor 
csaptak fel a lángok, amikor lángba- 
borult a laboratórium tetőzete. A vá- 
roska egész lakossága és a karhatalmak 
a tüz szinhelyére siettek, hogy meg- 
kezdjék az oltási munkálatokat. Érté- 
kes támogatást nyujtott e tekintetben 
az a csendőrszázad, amely Cenan kapi- 

a veszedelem szinhelyére. Isvoreanu- 
nak, a Nitrogen-gyár igazgatójának és 
Maicanescu ezredesnek vezetése alatt 
megfeszitett erővel sikerült aztán loka- 
lizálni a tüzet, amely teljesen megsem- 
misitette a vegyigyár laboratóriumát. 
A többi épületeket azonban megmen- 
tetteék. Az anyagi kár jelentős. A ható- 
ságok meginditották a vizsgálatot an- 

nak megállapitása érdekében. hogy a 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Mócs és 
Kolozsvár közötti utvonalon vasárnap 
este történt borzalmas gépkocsiszeren- 
csétlenséggel kapcsolatosan a hatósági 
vizsgálat tovább folyik. Ennek során 
megállapitást nyert, hogy a felelősség 
a szerencsétlenül jár: gépkocsi előtt 
szabálytalanuil hajtó falusi szekér 
tulajdonosát terheli. A vizsgálat egyéb- 
ként teljes eréllyel folyik. A megdöb- 
bentő tragédia ügyében munkatársunk 
fent járt a kolozsvári sebészeti klini- 
kán, ahol érdeklődött a baleset áldo- 
zatai állapota iránt. Azt a felvilágosi- 
tást kapta, hogy ugy Gherman mérnök, 
mint feleségének állapota az éjszaka 
folyamán örvendetesen javult. 
Egyébként Gherman mérnök apósa, 

Vaida Voevod Sándor volt miniszter- 
elnök, királyi tanácsos és kamarai el- 
nök a szomoru hir vétele után gépko- : 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megdöbben- 
tő tragédia szinhelye volt kedden a 
délelőtti órákban a Román Opera háta- 
mögötti kispart. Az egyik bérkocsis, 
aki a Cipariu-ucca felől jövet, a park 
felé haladt. arra lett figyelmes, hogy 
az uton a bokrok között egy fiatalabb 
nő furcsán tántorogni kezd, majd a 
földre zuhan és szájából ömlik a vér. 
Azonnal értesitette a közelben szolgá- 
latos rendőrt, illetve a hatóságokat, 
ahonnan Nastase, a II. kerületi rend- 
őnfőnökség vezetője és dr. Hossu tiszti- 
orvos szállottak ki a helyszinre, ahol 
hatalmas vértócsában egy 28-30 év 
körüli sovány barna nőre bukkantak, 
aki a bokrok között a földön hevert. 
Az orvos megállapitotta, hogy a nő- 
ben már nincs élet, mert közben elvér- 
zett. 

(LONDON.) A lapok jelnetése sze- 
rint a kormány törvényjavaslatot ké- 
szit elő, amely kizárólag az ir köztár- 
sasági hadsereg terrorcselekményeinek 
minél hatékonyabb elfojtásáról intéz- 
kedik. A javaslat a jövő héten kerül 
az alsóház elé és annak értelmében a 
kormány felhatalmazást nyer, hogy az 
ir terrorcselekmények megtorlására a 
legszélesebbkörü intézkedéseket és a 
legszigorubb ellenlépéseket tehesse 
meg . 

A SZERB-HORVÁT MEG- 
EGYEZÉS 

(BELGRÁD.) A postavezérigazgató- 
ság eddigi vezetőjét, Nedelkovicsot fel- 
mentették állásától és helyébe Marko- 
vics Milenkót, a zágrábi Horvát Gaz- 
dasági Egyesület titkárát. az ismert- 
nevü horvát politikust nevezték ki. A 
kinevezés a szerv-horvát megegyezés- 
sel kapcsolatos, amellyel összefüggés- 
ben még számos vezető állásban fog- 
nak jelentős horvát személyiségeket 
kinevezni. A szerb-horvát megegyezési 
tárgyalások a kormányzó-herceg lon- 
doni tartózkodása alatt is folynak. 
Macsek, a horvátok vezére, tegnap bi- 
zalmas tanácskozást folytatott párt- 
hiveivel, amikor is főleg az egyezmény 
irásbeli megszövegezésének és szerző- 
désszerü lefektetésének módozatait 
vitatták meg. 

UJABB JAPÁN-OROSZz 
ELLENTÉTEK 

(MOSZKVA) (Rador.) A Tass iroda 
jelenti: Julius 16-án Togo moszkvai ja 
pán nagykövet megjelent Logovszki he 
lyettes külügyi népbiztosnál és tiltako- 

kérdéses alkalommal 

örvendetes javulás mutafkozik a gep- 
khocsi-balcsectnek áldozatul cseli 

nherman-házaspór állapotában 
csin azonnal Kolozsvárra utazott és itt 
egyenesen a klinikára hajtatott. Kéré- 
sére azután szobát bocsájtottak ren- 
delkezésére, hogy állandóan leányának 
és vejenek közelében lehessen és álla- 
potukról minden pillanatban közvetle- 
nül tájékozódhassék. Miután az orvo- 
sok véleménye szerint ugy Gherman 
mérnökné, mint a mérnök állapotában 
örvendetes javulás mutatkozik, min- 

den remény meg van arra, hogy fel- 
gyógyulhatnak máskülönben veszélyes 
természetü sebesüléseikből. Vaida ko- 
ronatanácsos leányának és vejének 
tragikus balesete országszerte mély 
megdöbbenést váltott ki és többek 

Között Bukarestből a kormány részéről 
is telefonon érdeklődtek a házaspár 
állapota iránt. Ez az érdeklődés most 
is állandó a társadalom minden részé- 
ből. 

nyilt uccán ölte meg a tüdővérzés 
a szerencsétlensorsu fiatal nőt 

Először öngyilkosságra gyanakodtak 
a hatóságok, de azután kiderült, hogy 
a szerencsétlen teremtést tüdővérzés 
ölte meg a nyilt uccán. Rövidesen meg- 
állapitották, hogy a tragikus módon 
elhalt fiatal nő Veres Rozália tordai 
származásu 

álló 27 éves leánnyal azonos, aki előre- 
haladott tüdőbajban szenvedett és be- 
tegsége ölte meg. Veres Rozália nem- 
régiben került Kolozsvárra. ahol egy 
Kovács Katalin nevü nőnél lakott. A 

állitólag éppen 
orvosi kezelésre igyekezett, amikor 
hatalmas erejü tüdővérzés fogta el az 
uccán és szinte pillanatok alatt vég- 
zett vele. 
A hatóságok intézkedésére a szeren- 

csétlen fiatal nő holttestét beszállitot- 
ták a bonctani intézetbe. 

üjabb sulyoskoniliktus merült 
icl Mosziva és loldo közöti 

zó jegyzéket nyujtott át neki a Sza- 
chalin szigeti köolaj és szénbányák ja- 
pán munkásaival szemben elkövetett 
igazságtalan lépések miatt. A jegyzék 
julius 18-ig feltétlen elintézést követel. 
Logovszki külügyi népbiztos kijelentet- 
te, hogy a jegyzéket nem fogadhatja el, 
mert fenyegető jellegü és ultimátum 
szerü. Igy az orosz-japán ellentétek 
csak ujból kiélesedtek. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 

(TOKIÓ.) Tegnap Shantung tarto- 
mányban Tzinan városában heves an- 
golellenes tüntetések voltak, amelyek 
során három angol kézen lévő üzletet 
a tüntetők meg is támadtak. Csak a 
rendőrség közbelépése tudott rendet 
teremteni. 

(JERUZSÁLEM.) A Zsidó Nemzeti 
tanács ugy határozott, hogy kedd dél- 
után 2 órától éjfélig sztrájkot rendel 
el tiltakozásul a palesztinai zsidóbe- 
vándorlás felfüggesztése ellen. Ugyan- 
akkor kiáltványt adtak ki az angol 
néphez, amelyben rámutatnak arra, 
hogy ez az intézkedés komoly veszélyt 
jelent a palesztinai politika szempont- 
jából, mert megneheziti a zsidó tőke 
bevándorlását és gazdasági nehézsége- 
ket is okozhat. 

(WASHINGTON.) Bloom, a kongresz 
szus külügyi bizottságának elnöke a 
sajtó képviselőinek kijelentette, hogy 
az amerikai kontinensen levő államok 
között parlamentközi szövetséget kell 
létesiteni, s egy olyan szervet, amely- 
ber minden amerikai köztársaság el- 
küldheti a maga megbizottait és amely 
állandó kapcsolatot teremt az amerikai 
államok között. 

részt. 

rendőri felügyelet alatt 

Párisba utazott, 

. 
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tése szerint a brit kormány bizonyité- 
kokat szerzett arra nézve, hogy az 
köztársasági hadsereg tevékenysé külföldi részről is támogatták. Ugyan csak a Daily Herald jelenti. hogy 
angol kormány elhatározta, hog 
zelebbről Lengyelországnak és 
Angliával barátságos államok 
uton nagyobb repülőszállitmán 
utba inditani, Franciaorsz 
tom-Törökország utvonalon, 

arányokat öltött, hogy több r 
üzemben mérsékelni kellett a terme- lést. Anglia ugyanakkorminden vonalon 
teljes erővel fokozza a maga fegyver. 
kezési iramát. 

- KOLOZSVÁRON GYASZISTEN. 
TISZTELETEK VOLTAK MAÁRIA KI- 
RALYNÉ HALÁLÁNAK ÉVFORDU- 
LŐJA ALKALMÁBŐL. Ma, kedden 
Mária királyné halálának egyéves for- 
dulója alkalmából városunkban is 
gyászistentiszteleteket tartottak az ösz 
szes templomokban. A gyászistentiszte- 
leteken a katonai, polgári és egyház! 
hatóságok vezetői teljes számban vettek 

- MEGHALT GADÓ ISTVÁN NYU- 
GALMAZOTT MAGYAR KURIAI 
BIRŐ. Bucdapestről jelentik: CGadó 
István felsőházi tag, nyugalmazott 
kuriai biró, Budapest város tanácsának 
örökös tagja 77 éves korában sziv- 
embóliában meghalt. Gadó néhány hét 
óta betegeskedett, mig most végzett 
vele a halál. Halála a magyar jogi és 
birói kar sulyos vesztesége. 
- JULIUS 27-EN KEZDŐDNEÉK A 
ROMÁN-MAGYAR KERESKEDELMI 
TARGYALÁSOK. Bukarestből jelenti 
a Rador: A román-magyar kereskedel- 
mi tárgyalások az uj csereforgalmi és 
fizetési egyezmény megkötéséről julius 
27-én kezdődnek meg Szinajában. 

- Boecz Ferenc öngyikossága. Meg- 
irtuk, hogy Besz Ferenc, a Gambrinus 
étterem tulajáenosa a vendégi4 pincé- 
jében felakasztotta magát egyfelől 
anyagi gondjai, másfelől betezeskedése 
miatt. A Boecz Ferenc eltemetésére a 
hatóságok megsdták a családnak az el- 

- Orvossk génkocsiszerencsétlensé- 
ge. Bukarestből ielentt a Rádor: Ma 
nastireni Neamtului es Pascani között 
dr. Bratinescu jasii orvos gépkocsija, 
amelyet maga a tulajdonos vezetett, 
felborult. Az erros és a soffőr sulyosan 
megsebesültek. A gépvezető társaságá- 
ban lévő Lutinescu orvos a szerencsét- 
lenségnél életét vesztette. 1 ot 

- Hazaszáilitják Franciaországból a 
német hősi halottak maradványait. Pá 
risból jelentik: A berlini kormány ké- 
résére a francia kormány hozzájárult 
ahhoz, hogy Tranciaországban a világ- 
háboru idején eltemetett német hősök 
tetemeit hazaszállithassák. Ezek a mun 
kálatok most kezdődtek meg Besancon 
ban, ahol 72 elesett német hős sirját 
nyitották fel a francia és nemet ható- 
ságok képviselőinek jelenlétében és a 
koporsókat kiemelve a hősök tetemeit 
hazaszállitják. Ezeket a müveleteket tó 
vább folytatják. 
- Zsidókivándorlás Eraziliába. Lisz 

szabonból jelentik: Hivatalos adaátok 
szerint a kikötőből az idei év folyamán 
2424 zsidó vándorolt ki Braziliába. 

Üjabb álhir. Rómából jelentik; A 
külföldi lapok olyan hireket terjesztet- 
tek, hogy Braslau hajó fedélzetén, mely 
Olaszországból Palesztinába igyekezett 
fedélzetén 650 zsidóval, sulyos járvány 
lépett volna fel, amely sok áldozatot 
követelt. Olasz részről megállapitjál 
hogy ennek a hirnek semmi alapj: in 
csen, mert ilyen nevü olasz hajó a 
nyilvántartásban soha nem is szere- 
pelt. 

- Franciaországba utazott gyógyke- 
zelésre Libanon köztársaság elnöke. 
Beyrauthból jelentik: Emile Edd Liba- 

ahol hosszabb i 
non köztársaság elnöke repülögében 

marad gyógykezeltetés végett. tüzet tulajdonképpen mi okozta. 
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(LONDON.) A Daily Herald jelen. 
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